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NOTULEN van de openbare vergadering van de raad der gemeente Tubbergen, 

gehouden op maandag 28 november 2016, aanvang 19.30 uur, in de 
raadszaal van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 
 

Aanwezig: De voorzitter: mr. M.K.M. Stegers, burgemeester  
griffier: mevrouw H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 
Leden: Mw. J. Aalderink-Büter, mw. U.M.T. Bekhuis-Groothuis,  
mw. H.M.N. Berning-Everlo, R.J.G. Booijink,  A.G.E. Busscher,  
P.H.G.M. Hannink, L.W. Oosterink, H.J. Stevelink, 
mw. J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink, mw. A.B.E.G. Kemperink, 
H.H.W. Lentferink, B.G.M. Olde Hampsink, H.B.J. Oude Luttikhuis,  
H.A.M. Plegt, mw. K.A.M. Reinerink-Hutten, L.P. Stamsnieder,  
mw. E.A.S. Veenhuis-Sonder, W.J.G. Weerink, H. Wessels 
 

Op uitnodiging van 
de raad aanwezig: 

Wethouders T. Vleerbos, E.J. Volmerink, R.H. de Witte 
 

Afwezig:   

1. Opening 

De voorzitter: Dames en heren, mag ik u verzoeken met mij te gaan staan voor het lezen van het 

openingsgebed.  

De vergadering is geopend. Hartelijk welkom allemaal. Een redelijk gevulde publieke tribune 

vandaag. Welkom. Ik wilde, dat het wat vaker zo was. Er zijn vanavond geen afwezigen gelukkig. . 

2. Vaststellen agenda 

De voorzitter: En dan komen we toe aan het vaststellen van de agenda. Kunt u zich vinden in de 

voorgestelde agenda? Geen punten eraf. Er zijn twee moties vreemd aan de orde van de dag 

ingediend. En die worden dus toegevoegd aan de agenda onder, 14A en 14B. Akkoord?  

3. Mededelingen 

De voorzitter: Mededelingen. Zijn er van uw kant mededelingen? Geen, van deze kant ook niet. 

4. Vragenuurtje 

De voorzitter: Komen we toe aan het vragenuurtje. Er zijn drie vragen ingediend. De eerste zal 

ingediend worden door mevrouw Bekhuis over De Glinstering. Aan u het woord. 

Mevrouw Bekhuis: Dank u wel, voorzitter. Enkele vragen naar aanleiding van het plan De Glinstering. 

In 2017 zijn wij middels enkele presentaties meegenomen in de denkwijze rondom het project De 

Glinstering. Dit project zou een geweldige impuls moeten geven aan de vrijetijdseconomie in onze 

gemeente. Gemeentebelangen/VVD is ervan overtuigd, dat onze gemeente inderdaad veel potentie 

in dezen heeft. En dat de vrijetijdssector grote kansen biedt op onder andere het gebied van 

werkgelegenheid. Wij juichen het toe, dat met de ondernemers er een gezamenlijk project is 

gevonden, dat door de hele sector opgepakt kan worden en dus een breed draagvlak kan krijgen. Er 
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zou een pilot gestart worden in 2016. En het doel was, om tijdens Glasrijk 2016 het project groots te 

lanceren. Omdat de raad de grote pretentie van dit voorstel ziet, heeft zij in december 2015 een 

budget van € 50.000 beschikbaar gesteld. Wij stellen hierover de volgende vragen.  Tijdens een 

onlangs gehouden bijeenkomst voor ondernemers kwam naar voren, dat er nogal wat onduidelijkheid 

heerste over dit project. Hoe is hierover gecommuniceerd met de vrijetijdssector? Wat is er tot dusver 

met het budget gedaan? In welk stadium verkeert de coöperatie op dit moment? De VVV zou de rol 

op zich nemen van verbinder, simulator een coördinator. Echter de VVV stopt in januari. Wie neemt 

het over? En is er inmiddels een samenwerking tussen de Stichting Glasrijk en De Glinstering tot 

stand gekomen? Zou u dat misschien kunnen toelichten. Dank. 

De voorzitter: Dank u wel. Wethouder De Witte. 

De heer De Witte: Ja, dat zou ik kunnen toelichten. Het gaat overigens over het jaar 2015 en niet 

2017. Volgens mij bent u in 2015 bijgepraat. Maar goed, misschien heeft u een glazen bol, die het 

een en ander gaat zeggen daar in. Maar goed. 

Mevrouw Bekhuis: Had ik die maar. 

De heer De Witte: Had ik die maar. Goed. Maar wij zijn het met u eens, dat Glasrijk veel kansen, 

mogelijkheden gaat bieden voor ons als gemeente Tubbergen. We zijn het ook met u eens, dat het 

project De Glinstering in potentie veel met zich mee kan brengen. En met die inzet, die waardering 

vanuit de raad. Vorig jaar december zijn wij ook het project gestart met nadruk op wij. Goed, als je 

kijkt naar de vrijetijdssector, hebben we toen ook aangegeven, veel potentie. Maar toch ook 

belangrijk om daar een aantal dingen te onderscheiden. In een rondje langs de velden, richting de 

ondernemers, zijn er eigenlijk een aantal oorzaken naar voren gekomen, waarom de vrijetijdssector 

ten opzichte van andere gemeentes om ons heen, niet de groei heeft doorgemaakt, zoals de andere 

gemeenten die hebben doorgemaakt. En dat zat hem in twee dingen. Ten eerste over de 

versnippering en ten tweede in de focus. Samen met de sector hebben we toen gekozen, voor de 

focus De Glinstering. Dat is in die tijd ook gecommuniceerd. En ik ben het ook met u eens, dat op het 

moment dat we het hebben over de communicatie, zichtbaarheid, dat daar nog wel het een en ander 

verbeteren kan. Daarnaast, als u vraagt van: oké, hoe kan het dan zo zijn, dat er in die bijeenkomst 

die we gehad hebben in de Herterij om te spreken over die toeristische organisatiestructuur, die we 

voor ogen hebben met ondernemers. Daar gaven de ondernemers zelf ook aan, dat er een groep van 

15 ondernemers waren geïnformeerd. Maar dat ze eigenlijk zelf hebben verzaakt om andere 

ondernemers te informeren. Ze staken heel duidelijk de hand in eigen boezem. Dat is goed om te 

horen. Dus het zit niet alleen bij de mensen, de initiatiefnemers van De Glinstering, maar ook eigenlijk 

bij de versnippering, die we daar ook zien in de sector. Er zijn tal van overleggen, heel breed en ook 

uitgebreid georganiseerd. Maar daarin zie je, dat ze het niet altijd hebben over de juiste dingen en 

ook niet altijd elkaar informeren over de ontwikkelingen van de vrijetijdssector. De ontwikkeling van 

De Bouwsteen, het Steentje, waar we ook meerdere keren hierin de raad al over hebben gesproken, 

laat langer op zich wachten dan aan de voorkant verwacht. Dat heeft met een aantal oorzaken te 

maken. Ten eerste al de complexiteit van glas. En aan de andere kant ook de ontwerpen, die al 

gemaakt zijn. Die vragen het een en ander ook aan constructieve eisen. En er is gebleken, dat het 

steentje, zoals die rond de zomer is opgeleverd, niet aan kon voldoen. Daardoor is er met elkaar voor 

gekozen, met elkaar met nadruk op Glasrijk, De Glinstering, maar ook de ondernemers van de 

vrijetijdseconomie, om niet tijdens de Glasrijk editie al naar buiten te komen. Omdat een half-fabrikaat 

niet volledig was. En men daarmee niet voldoende de samenleving kon informeren. Dus dat is een 

bewuste keuze geweest. Ik ben blij op muziekkeuze. Want Het Steentje, wat er nu gaat liggen, die 

langzamerhand deze kant op komt, die kan wel voldoen aan deze vraag. Dus ik ben blij, dat ze 
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bewust die keuze hebben gemaakt, niet de eerste pilot tijdens Glasrijk 2016 wilden lanceren. Want 

het zou niet juist doen aan de verwachtingen en de diverse dingen. U heeft bij de besluitvorming ook 

voorwaarden en eisen gesteld, en terecht, over het beschikbaar stellen van het budget. Goed, aan 

die voorwaarden is niet voldaan. Met nadruk nog niet voldaan. Ik verwacht wel, dat ze er aan gaan 

voldoen. Maar op basis van hetgeen, wat ze opleveren, gaan we over tot betaling. Dus het budget, 

wat beschikbaar is gesteld, is maar voor een deel uitbetaald. En die is met name gericht op het 

ontwikkelen van het steentje, dat bouwsteentje. En het ontwerp gereed maken van vijf concepten bij 

vrije tijd ondernemers binnen de gehele gemeente Tubbergen. Dat is opgeleverd. Dat is, wat we 

uitbetalen. En voor de rest ligt er nog een rol in het enigszins creëren van een coöperatie. Op het 

moment dat je nog niet wat hebt, kun je ook geen coöperatie organiseren. En ten tweede, de rol van 

de VVV of in ieder geval van de toeristische organisatie, die er gaat komen, die zal zijn aanjager, 

verbinder en stimulator. Maar er moet wel iets zijn, om te verbinden en te stimuleren. Dat was toen 

nog onvoldoende. Maar in de nieuwe opzet – volgens mij heeft u inmiddels een raadsvoorstel 

gekregen, voor de raad van 13 december – daarin staat ook een korte evaluatie van wat we gezien 

hebben bij De Glinstering, de knelpunten. En dan is het ook meegenomen in de nieuwe opzet. Dat is 

ook, dat we die avond hebben gepresenteerd bij de Herterij richting de ondernemers en organisaties, 

hoe wij De Glinstering verbinden aan die mogelijke nieuwe toeristische opzet. Als je kijkt naar de 

verbinding tussen Glasrijk en De Glinstering, daartoe heeft u ook zeer terecht opdracht gegeven, die 

bij elkaar te brengen. We hebben diverse gesprekken gevoerd. En volgens mij heeft u in april van dit 

jaar ook een gespreksverslag ontvangen, waarin in detail staat beschreven, waar we het met elkaar 

over gehad hebben. En waarin we ook elkaar konden versterken en waar niet. Er zijn hele duidelijke 

verwachtingen richting elkaar uitgesproken. En van daaruit is er ook de keuze gemaakt om heel 

nadrukkelijk te gaan voor het glas DNA. Dus veel breder, dan alleen De Glinstering. En daarin ook de 

evenementen, die we al hebben, die ook groot zijn geworden, ook in mee te nemen. Dus dat is de 

verbinding, die er is tussen Glasrijk en De Glinstering. 

De voorzitter: Mevrouw Bekhuis. 

Mevrouw Bekhuis: Is de conclusie heel voorbarig, dat de start misschien iets te ambitieus is 

geweest? En dat men te snel zei: binnen nu en een jaar kunnen wij het een en ander presenteren. 

Tenminste, dat is een beetje mijn conclusie daarin. En waar vooral een groot hiaat zit, volgens mij, is 

de communicatie. En als blijkt, dat het niet helemaal uit de verf komt, zoals wij allemaal voor ogen 

hebben of zoals wij graag zouden zien, moet daar niet een beetje gestuurd worden dan? Moet u daar 

niet een beetje de leidraad in gaan nemen? Is dat niet een idee? Dat het misschien dan toch sneller 

gaat of soepeler. Want dat is volgens mij een van de grootste problemen. Dat kwam bij de Herterij 

aan de orde. 

De voorzitter: Wethouder De Witte. 

De heer De Witte: Volgens mij is er niks mis mee, met een gezonde ambitie. Die ambitie spraken ze 

natuurlijk ook zeer duidelijk uit. En daar hadden ze ook een opvatting over. Ze gaven ook gelijktijdig 

aan, dat er een aantal knelpunten zaten in met name de complexiteit van het glas. En dat ze daar 

nog een en ander voor moeten onderzoeken. Daar is overigens ook gebruik gemaakt van het Glasrijk 

netwerk. Diverse curatoren, die wij kennen door de jaren heen, die hebben daar gebruik van 

gemaakt. En die hebben dat ook onderkend. Het valt niet mee, om daar iets mee te creëren. 

Uiteindelijk is het gelukt. Het steentje is er inmiddels. Het zou ook een dezer dagen worden 

gepresenteerd. En daarnaast, als je kijkt naar communicatie en zichtbaarheid, dan weet ik dat een 

gemeente Tubbergen de beste in communicatie is om iets te laten zien. Dus het ook echt 

daadwerkelijk laten maken en voelen, van wat we met elkaar bedoelen. Goed, nu kun je hele 
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nieuwsbrieven en mails en persberichten gaan schrijven over wat er aan zat te komen. Volgens mij is 

het beste, dat gewoon in de praktijk te laten zien en een eerste pilot te realiseren. En daarmee 

eigenlijk de rest van de samenleving te overtuigen van wat De Glinstering, het glas DNA voor 

Tubbergen kan gaan betekenen. 

De voorzitter: Voldoende, mevrouw Bekhuis? Ja. Dank u wel. De tweede vraag, de heer Booijink over 

tolheffing. Gaat uw gang. 

De heer Booijink: Ja, dank u wel, voorzitter. Wij hebben wat vragen als CDA-fractie met als 

onderwerpen de tolheffing op de Duitse snelwegen. De voorzitter van de raad, de raad van de 

gemeente Tubbergen in vergadering bijeen, daterend 28 november 2016, vragen gericht aan het 

college van burgemeester en wethouders. Na maandenlang gepraat hebben over tolheffing op de 

Duitse snelwegen, blijkt nu verrassend een doorbraak nabij. Men gaat er vanuit, dat Duitsland en de 

Europese Unie zeer binnenkort tot overeenstemming komen in deze kwestie. Het oorspronkelijke 

plan van de Duitsers zal op onderdelen aangepast worden. Zo zal er een voordeliger tarief komen 

voor de buitenlandse, en lees in dezen onder andere Tubbergse pendelaars en toeristen, die 

kortstondig gebruik maken van het Duitse wegennet. De burgemeesters van Losser, Oldenzaal en 

Dinkelland tezamen met hun collega’s aan de Duitse zijde van de grens, hebben afgelopen week een 
protest uitgevoerd tegen dit tolplan. Volgens burgemeester Sijbom, aanstichter en voorstuwer van het 

verzet, gaat het in dit plan om een ordinaire belastingverhoging voor bewoners van de grensstreek, 

die van Duitse wegen gebruik maken om economische en recreatieve redenen. Naar aanleiding van 

het bovenstaande hebben wij de volgende vragen aan het college. Punt een, bent u op de hoogte 

van de plannen voor tolheffing op de Duitse snelwegen? Punt 2, wat is uw zienswijze op deze 

tolheffingsplannen? Waarom is de burgemeester van Tubbergen niet aangesloten bij een gezamenlijk 

protest van de burgemeesters van de overige grensgemeenten? Punt 4, bent u bereid om alsnog aan 

te sluiten bij de acties, die door de overige burgemeesters van de grensgemeenten worden 

uitgevoerd? Dank u. 

De heer Stegers: De eerste vraag: bent u op de hoogte van de plannen van de tolheffing op Duitse 

snelwegen? Ja. Want ik denk, al anderhalf jaar geleden heb ik ook deelgenomen aan de eerste 

protestactie bij de Duitse grens, waarbij heel nadrukkelijk dit punt aan de orde is geweest. Waar we 

dus ook heel nadrukkelijk hebben geprotesteerd. In dat verband spreekt u over een doorbraak. Ik 

vind het verschrikkelijk, dat het gebeurt. Want wat mijn collega Sijbom zegt: het is een ordinaire 

belastingverhoging. En ik vind het dus helemaal geen sprake van een doorbraak. Doorbraak zou 

betekenen in mijn ogen, als de Europese Unie zou zeggen: dit kan niet. Dat is voor mij de doorbraak. 

Ik hoop, dat ik daar meteen mijn standpunt in deze heb kenbaar gemaakt. Waarom ben ik niet 

aangesloten? Ik ben wel aangesloten. Ik ben mede verspreider van de brief over de tol. En daarmee 

is wat mij betreft de vierde vraag niet meer aan de orde. Bovendien kan ik u zeggen, dat het ook 

afgelopen vrijdag bij de Euregioraad aan de orde is geweest. Want ook daar heb ik hem laten 

verspreiden onder de collega’s. Maar misschien dat de heer Hannink daar nog iets over kan vertellen. 
Want die is daarbij geweest. 

De heer Hannink: Voorzitter, dank. Voorzitter, zoals u weet, zou ik tegen de heer Booijink en de rest 

van de raad willen zeggen, ben ik als afgevaardigde van uw raad vertegenwoordigd in de Euregio. Ik 

heb daar afgelopen vrijdag, zoals de voorzitter aan refereert, ook aan deelgenomen. Dit onderwerp is 

geheel ter sprake gekomen in deze raad. Ook de bewuste brief, waar de voorzitter aan refereert, is 

daar ter sprake geweest. En alle aanwezigen, dus burgemeesters, Kreisen, provincies, zowel uit 

Duitse en Nederlandse zijde, hebben hun afschuw uitgesproken met betrekking tot de tolheffing. 

Daarmee hebben ze ook opgeroepen om dit overduidelijk kenbaar te maken bij zowel de Duitse 
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overheid in Bonn als in Den Haag. Waarbij het voor Den Haag, de minister van Verkeer natuurlijk een 

steun in de rug is in haar strijd om dit teniet te doen. Daarnaast is er nog een andere actie ontpopt. 

Een van de raadsleden van de fractie Zonder Grenzen die heeft een duizendtal stickers laten maken 

met ‘tolheffing nee’. En ieder is verzocht om daar haar naam op te zetten en vervolgens weer in te 
leveren, die hij persoonlijk wil overhandigen in de Bondsdag in Duitsland. Zodat het overduidelijk 

vanuit de regio kenbaar wordt gemaakt. En wij het maximale doen. Want van rechtswege kunnen we 

niks afdwingen, als Euregio zijnde. Maar naar onze beleving het maximale hebben kunnen doen in 

strijd tegen de tolheffing om deze alsnog, ook in de huidige vorm die voorstaat, te voorkomen. 

De voorzitter: Voldoende? 

De heer Booijink: Ja, dus ik kan, ik mag dus eigenlijk concluderen, dat eigenlijk richting de Duitse 

overheid toch een duidelijk signaal of in ieder geval vanaf Tubbergen gegeven is. En dat in de diverse 

correspondentie daar naar toe, dat daar ook nadrukkelijk de gemeente Tubbergen bij aanwezig is. 

De heer Stegers: Ja, waarom dat in eerste instantie niet is gebeurd, is mij een raadsel. Maar het is 

kennelijk een vergissing. 

De heer Booijink: Ja, wegens de berichten die de laatste tijd werden weergegeven, gaf het ons allen 

het gevoel, dat we niet aangesloten waren. En terwijl wij toch belanghebbende zijn. Maar in ieder 

geval, dank daarvoor. 

De heer Stegers: Ja, wat mij ook verbaast overigens, we zitten in de Euroregio, dat er maar in 

principe vier gemeenten voor zijn uitgenodigd en niet alle grensgemeenten. Want het gaat niet alleen 

om Twente. 

De heer Booijink: Dank u wel. 

De heer Hannink: Voorzitter, ik zou tegen de heer Booijink daar tevens aan willen toevoegen: de 

frustratie die u als voorzitter hebt in dezen als burgemeester zijnde, die is bij nogal meer 

burgemeesters langs de grensregio aanwezig. Dat ze op datzelfde moment er ook niet bij zijn 

uitgenodigd. Terwijl zij hun ongenoegen graag kenbaar hadden willen maken. Die kan ik u met 

zekerheid mededelen. 

De heer Booijink: Mooi, om te horen, dat er eenzijdig dan opgetrokken gaat worden. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel. Dan de derde vraag voor het vragenuurtje is van de heer Oosterik inzake 

de sporthal. Mijnheer Oosterik. 

De heer Oosterik: Dank u, voorzitter. Naar aanleiding van de presentatie van de nieuw te bouwen 

sporthal in Tubbergen, wil Dorpen Centraal graag een aantal vragen stellen omtrent de toegezegde 

zelfwerkzaamheid van de verenigingen in Tubbergen. Zoals bekend, is er in andere kernen 

meermalen een beroep gedaan op zelfredzaamheid van de inwoners. Dit heeft er toe geleid, dat 

verenigingen, dorpsgenoten en bedrijven keihard gewerkt hebben, om gezamenlijke doelen te 

realiseren. Of het nu om een sporthal, cultuur of zelfs om het renoveren van een schoolplein gaat. De 

zelfwerkzaamheid die op verschillende plekken tentoon is gespreid, om meer met minder te bereiken, 

is prijzenswaardig te noemen. In een motie van 14 maart 2016 is het college het volgende 

opgedragen ten aanzien van de zelfwerkzaamheid van de vereniging bij de nieuw te bouwen 

sporthal. Om met de betrokken partijen vast te leggen, dat door zelfwerkzaamheid en via andere 

wijze, een eigen bijdrage wordt gerealiseerd. Waardoor de kosten van de nieuwbouw worden 
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verminderd en het eigenaarschap en binding met de accommodatie worden vergroot. We hebben 

een drietal vragen. Met welke betrokken partijen heeft u al gesproken over de zelfwerkzaamheid 

binnen de kern Tubbergen? En zijn er naar aanleiding van die gesprekken al concrete afspraken 

gemaakt en vastgelegd? Zijn er initiatieven vanuit de samenleving of betrokken partijen om financiële 

middelen vanuit de samenleving te genereren, zoals de Langeveense Veiling ten behoeve van het 

kunstgrasveld. De wethouder gaf in een eerder stadium als antwoord op deze vraag, dat men bezig 

was met iets en dat hij hierop terug zou komen. We zouden hier graag een concreet antwoord op 

krijgen. In welk tijdsbestek kunnen iets verwachten vanuit de betrokken partijen? Aangezien begin 

volgend jaar de schop al in de grond gaat. Dat was het. 

De voorzitter: Dank u wel. Wethouder De Witte. 

De heer De Witte: Ik heb meerdere keren gesproken met het basisonderwijs, TOF, als bestuur, maar 

ook met De Marke en De Wiekslag. En ik heb gesproken met het voortgezet onderwijs, Canisius, met 

de gebruikers, de hoofdgebruikers. Die naam, de Jolly Jumpers, dat is nog steeds de Jolly Jumpers, 

volgens mij. De badminton en het gehandicapten platform. En zowel de eisen en voorwaarden ten 

aanzien van het ontwerp als de zelfwerkzaamheid is daar continu ter sprake gekomen. De opdracht 

die u mij heeft gegeven als raad middels een motie, die is klip en klaar en ook hartstikke helder. Dus 

die zelfwerkzaamheid ligt ten alle tijden op tafel. Die zelfwerkzaamheid die gaat zich uitmonden in 

drie soorten zelfwerkzaamheid. Zijn eerste investering door inbreng van eigen middelen. Ik weet 

inmiddels – en daar zijn ze al twee maanden mee bezig – dat de volleybalvereniging samen met 

lokale ondernemers een sportloterij gaat ontwikkelen. Daar hebben ze vorige week in de ALV 

ledenvergadering, een oproep meegedaan. En diverse vrijwilligers hebben zich gemeld om die kar te 

trekken. Daarnaast zijn er ook al diverse sponsoracties gepland, waaronder het paaseieren zoeken 

en al dat soort gekke dingen. Ik hoop niet, dat ik tot een verder detailniveau moet. Maar op die manier 

gaat men geld inzamelen om bij te dragen aan een nieuwe sporthal. De tweede is de realisatie. Daar 

is de bijdrage meer handjes. Er is al aangegeven, dat ze de terreininrichting voor hun 

verantwoordelijkheid gaan nemen. Daarnaast het verhuizen van spelen. In het gesprek is ook 

gekeken, daar waar ze handjes kunnen gaan leveren. Dus dat gaan ze ook doen. En het derde is de 

rol in de exploitatie. Daar dus ook zelfwerkzaamheidcomponent voor de lange termijn. Daarin zijn wij 

samen met de vereniging op zoek geweest in Borne bij Apollo. Apollo is een bekend fenomeen. Die 

hebben zowel realisatie als de exploitatie gedaan. We zijn nu breed bezig om te gaan verkennen, wat 

die gebruikers daarin kunnen doen. Kantinebeheer, onderhoud. Ze zijn vrij bereid en ook heel erg 

volgens mij geïnspireerd, om daar bepaalde zaken te doen. Daar ben ik erg blij mee. En die laatste 

zelfwerkzaamheid, wat we nu zien nota bene in de burgerzaal naast ons, daar zitten de gebruikers 

om tafel om te gaan kijken, ook in de uren en de voorbereiding. Ze hebben het een en ander 

onderzocht. Ze hebben veel ambtelijke uren, hebben we niet hoeven te gebruiken om te kijken: wat 

zijn nu de wettelijke eisen? Dat hebben ze op hun eigen inbreng gedaan. Ze hebben gesproken met 

NOC/NSF en al hun bonden. Dus daar zitten ook al een aantal uren van zelfwerkzaamheid in. Dus 

kortom gezegd – volgens mij is dat een oproep, die ik hier vanavond moet doen. U heeft in de 

besluitvorming heel duidelijk aangegeven, dat zelfwerkzaamheid daarin een component is. En de 

verenigingen werken keihard, er echt keihard aan om die zelfwerkzaamheid vorm te geven. En 

volgens mij past het – dat hebben we ook bij de andere kernen in onze gemeente – om ze daarin ook 

het vertrouwen te geven. En er vanuit te gaan, dat ze datgene opleveren, wat ze hier uitgesproken 

hebben in hun inspraakreactie. En wat ze ook hebben gezegd middels brieven. En ik denk, dat begin 

volgend jaar en misschien einde van dit jaar al de eerste acties ook al in de diverse media zijn, 

waarmee ze proberen om hun steentje daadwerkelijk bij te dragen aan de sporthal. En ik heb er als 

portefeuillehouder maar ook als college veel vertrouwen in, dat ze daarin ook gaan laten zien, dat zij 

het van groot belang vinden om bij te dragen in die nieuwe sporthal. 



 

 
7 

De voorzitter: Voldoende, mijnheer Oosterik? 

De heer Oosterik: In ieder geval goed om te horen, dat er wat acties in beweging is. En dat er focus 

is, hebben ze al getoond. Dus bij deze is de vraag beantwoord. 

De voorzitter: Ja. Dank u wel.  

5. Vaststellen van de notulen van de openbare vergadering van 24 oktober 2016 

De voorzitter: Dan komen we nu toe aan agendapunt 5, het vaststellen van de notulen van de 

openbare vergadering van 24 oktober 2016. Wie heeft daarover inhoudelijk opmerkingen? Niemand. 

Dan zijn ze hiermee vastgesteld, naar aanleiding van wellicht. Oké. 

6. Vaststellen van de notulen van de besloten vergadering van 31 oktober 2016 

De voorzitter: Agendapunt 6, het vaststellen van de notulen van de besloten vergadering van 31 

oktober 2016. Ik neem aan, dat u allen daarmee akkoord gaat. Dan zijn ze nu vastgesteld. 

7. Vaststellen van de notulen van de openbare vergadering van 31 oktober 2016 

De voorzitter: Agendapunt 7, het vaststellen van de notulen van de openbare vergadering van 31 

oktober 2016, het openbare deel. Zijn daar nog opmerkingen over? Niemand. Dan bij deze 

vastgesteld. 

8. Vaststellen lijst ingekomen stukken 

De voorzitter: Agendapunt 8, het vastleggen van de lijst van ingekomen stukken. Kunt u zich vinden 

in de voorgestelde wijze van afdoening? Ja. Dan zullen wij conform handelen. 

9. Benoeming commissielid 

De voorzitter: En dan komen we nu toe aan de benoeming van het commissielid Martin Groothuis. En 

mag ik de heer Groothuis verzoeken om hier in de kring te komen staan? Oh, neem mij niet kwalijk. 

Er moet eerst gestemd worden. We hebben nota bene nog een stemcommissie geformeerd. 

Bestaande uit Ellen, Leon en Tonny. Mag ik de commissie verzoeken. Normaal gesproken zou dit 

een mooi moment zijn voor een kopje koffie. Maar ik stel voor om dat te doen na de evaluatie van de 

Agenda van Twente, punt 11.  

Ik heb begrepen, dat mevrouw Veenhuis benoemd is tot voorzitter van deze prachtige commissie. En 

ik geef u het woord. 

Mevrouw Veenhuis: Dank u wel, voorzitter. Namens de stemcommissie kan ik als volgt berichten over 

de stemming. Er zijn 19 stemmen uitgebracht en allemaal voor. Hiermee feliciteren wij de heer 

Groothuis van harte met zijn benoeming als commissielid. 

De voorzitter: En dan mag ik hem nu uitnodigen om voor mij te komen in de ring. Ik stel voor, dat u 

hem straks tijdens het kopje koffie even feliciteert.  
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10. Vaststellen bestemmingsplan Langeveen, Ossendijk 43 

De voorzitter: Agendapunt 10, daarvan heeft u in de commissie aangegeven, dat het een hamerstuk 

kan worden. En daarmee is dit agendapunt besloten. Ja, aldus. 

11. Evaluatie Agenda van Twente 

De voorzitter: Dan komen we toe aan de bespreekpunten. De evaluatie Agenda van Twente. Wie 

mag ik daarover het woord geven? Ja, mijnheer Busscher. 

De heer Busscher: Dank u, voorzitter. Voorzitter, de afgelopen periode hebben we vaak gesproken 

over de evaluatie van de Agenda van Twente. We hebben voor bijna 10 jaar terug de Agenda van 

Twente ingesteld met de bedoeling economie, werkgelegenheid, een sterke regio. We zijn de 

afgelopen tijd bijgepraat door de heer Erik Hoitink. En we hebben gezegd we willen verder. Het 

belang van de Agenda van Twente zien wij als CDA. Maar we willen ook, dat er straks een duidelijke 

visie moet komen op: hoe gaan we Tubbergen op de kaart zetten voor wat betreft de economie, 

werkgelegenheid en alles? Maar het is ook belangrijk voor Tubbergen, een kleinere gemeente. En we 

verwachten dan ook van het college een actieve rol, houding bij met name aan de voorkant. Zodat we 

straks ook aan de achterkant mee kunnen denken, ook mee kunnen praten over de toekomst van 

Twente. Met name voor het meeprofiteren op diverse projecten. Heel belangrijk voor Tubbergen, de 

werkgelegenheid, de bereikbaarheid, maar ook toerisme, Agro en food. Dit zijn belangrijke punten 

voor Tubbergen. We vinden ook weer dat het naar de toekomst voor de Agenda van Twente dan ook 

weer op de agenda moet komen. We hebben ook als gemeente Tubbergen, en ik denk ook als eerste 

gemeente binnen de regio, in de begroting al een ton gereserveerd hiervoor. We willen een voorbeeld 

zijn, dat we echt positief tegenover de regio staan. Als plattelandsgemeente belangrijk, ook richting 

de stedelijke gemeenten. We willen ook namens het CDA de andere gemeenten eigenlijk oproepen: 

ga financiële middelen beschikbaar stellen of reserveren voor de Agenda van Twente. Samen staan 

we dan nog sterker. Onlangs stond er nog in de pers, dat er nog miljoenen euro’s op de plank liggen 
in Brussel. Waar wij ook hier in Twente geen of weinig gebruik van maken. Ook hier vragen wij als 

CDA Tubbergen de aandacht voor. Misschien voor het eventueel opstellen van de nieuwe Agenda 

van Twente. Deze bedragen kunnen misschien een bijdrage zijn en een impuls geven aan de lokale 

economie, maar ook de werkgelegenheid voor geheel Twente, maar ook voor Tubbergen. Dank u. 

De voorzitter: Dank u wel. Ja, gaat uw gang. 

De heer Oude Luttikhuis: Ja, heel kort. We hebben in de begroting al een ton beschikbaar gesteld, 

juist voor de Agenda van Twente. Daarmee hebben we volgens mij, heeft iedereen wel zijn 

ondersteuning aangeven voor dit project. Nee, we kunnen het niet alleen. We zullen het samen 

moeten doen. Willen we die gelden binnenhalen, wat Tonnie net aangeeft, denk ik dat het zeer 

belangrijk is, samen op te trekken. En als gemeente alleen kunnen we niet. En in regio verband 

denken wij, dat we een goede slag kunnen slaan, zodat gezamenlijk kunnen oppakken. Dus daar wil 

ik het even bij laten. 

De voorzitter: Dank u wel. Ja, mijnheer Oosterik. 

De heer Oosterik: Ja, wij zetten ons bij daarbij aan, bij de vorige sprekers. Anders vallen we in 

herhaling. Wij gaan ook akkoord. 

De voorzitter: En mijnheer Wessels. 
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De heer Wessels: Ja, wij gaan ook akkoord met de voorlopige verkenning. En het daadwerkelijk 

meedoen aan de Agenda van Twente wordt door deze raad in een later stadium al dan niet 

ondersteund. En misschien een schot voor de boeg. Misschien moeten we dan ook maar eens de 

inhoudelijke discussie voeren. Waarbij enerzijds ons gevoel is, dat we zo weinig grip hebben op de 

regionale agenda. En anderzijds we wel het gevoel hebben, dat we niet kunnen stoppen met de 

samenwerking met 14 Twentse gemeentes. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel. Gaat uw gang. 

De heer De Witte: Dank u wel. Een uitgebreide reactie is volgens mij niet nodig. Evaluatie spreekt 

voor zich. En verkenning lijkt ook redelijk in lijn, met wat in de raad over dit dossier is gezegd. Wij 

zitten expliciet in een actieve rol. En dan moet ik zeggen: dat is ook wel heel erg fijn in dezen. Omdat 

we een raad hebben, die zoals net al aangehaald, de enige Raad in Twente was, die al vooruitlopend 

op de inhoud heeft gezegd: wat goed is voor Twente, is waarschijnlijk ook goed voor ons. Dus wij 

gaan dit ondersteunen. De belangen die de gemeente Tubbergen heeft zijn vraagstukken, die wij 

daarbij herkenbaar terug willen zien in die Agenda van Twente. En dat is wat wij inbrengen in die 

verkenning, die nu langzaam wordt gestart. En daar komen we zeker nog bij u op terug. 

De voorzitter: Dank u wel. Mag ik het hiermee afronden? Ja. Dan stel ik voor, dat we nu een korte 

pauze inlassen voor een kopje koffie en de felicitaties. 

Schorsing 

12. Evaluatie afvalbeleid 

De voorzitter: Ik heropen de vergadering. Ja. Aan de orde is de evaluatie van het afvalbeleid. En wie 

mag ik daarover het woord geven? Niet allemaal tegelijk. 

Mevrouw Berning: Wij wilden graag bij dit onderwerp een amendement indienen. Het is iets 

veranderd. Het wordt een motie. Laat ik eerst voorop stellen, dat we eigenlijk verder naar de 

wethouder en de burgers, dat we die gewoon een heel groot compliment mogen geven. Dat de 

hoeveelheid restafval het afgelopen jaar eigenlijk al drastisch verlaagd is. En dat is eigenlijk heel 

netjes. En dat het goed gaat, betekent niet, dat het niet nog beter kan. Dus vandaar, dat wij nu komen 

met een motie. Het komt er eigenlijk op neer, dat we een kosteloos omwisselmoment willen voor de 

grijze en de groene container. Ik zal dat zo dadelijk toelichten. En dat hebben we vorige keer volgens 

mij ook al gezegd, dat wij gewoon heel veel geluiden opvangen vanuit de samenleving, dat mensen 

gewoon niet voldoende hebben aan de huidige capaciteit van de pmd-container. En het blijkt, dat 

eigenlijk de inzamelfrequentie van die huishoudens onvoldoende is op dit moment. En dat we 

eigenlijk het college gaan vragen om daar aanvullende maatregelen voor te zoeken. Eigenlijk willen 

wij het terugzetten naar een keer in de drie weken. Maar het bleek, dat het kostentechnisch lastig is. 

Ja, dat dat in ieder geval op dit moment nog niet aan de orde is. Maar we willen wel graag het college 

oproepen om daar met oplossingen voor te komen. En dat we het komende jaar dan … Ja. Ik zal 
hem even voorlezen.  

De raad, in vergadering bijeen op 28 november 2016,  

gehoord de beraadslaging,  

overwegende dat, in het beleidsplan verbeterde bronscheiding wel van kracht, vastgesteld in 2015, is 

een van de vier basisprincipes van verbeterde bronscheiding, een hoog service niveau op de 
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inzamelstructuur voor waardevolle grondstoffen. Dat betekent hoogfrequente huis aan huis 

inzameling van bijvoorbeeld pmd en gft. Zodat de actieve burger beloond wordt voor goed 

scheidingsgedrag. Er vanuit de samenleving veel vragen komen vanuit inzamelfrequentie van pmd. 

Bij de invoering van het afvalbeleid is er eenmalig een omwisselmoment geweest voor huishoudens. 

Dat was voor zowel de groen als de grijze containers. We ontvangen bijna nu een jaar na het 

omwisselmoment geluiden uit de samenleving, dat huishoudens de hoeveelheid restafval en gft of te 

hoog of te laag hebben ingeschat. En dus over een te grote of een te kleine container beschikken en 

hebben.  

Spreekt als oordeel uit, dat in het licht van de basisprincipes van bronscheiding we een hoog 

serviceniveau wensen van de inzamelstructuur van waardevolle grondstoffen, zoals pmd en gft en 

een verlaagd service niveau voor de inzameling van restafval. Er een oplossing moet komen voor 

huishoudens, waarvoor de pmd-container niet voldoende capaciteit is voor de huidige 

inzamelfrequentie van één keer per vier weken. En we huishoudens de mogelijkheid bieden om in 

2017 eenmalig kosteloos de grijze en de groene container om te wisselen.  

We dragen daarom het college van burgemeester en wethouders op aanvullende maatregelen te 

zoeken voor huishoudens, waar voor de pmd-container niet voldoende capaciteit biedt met de huidige 

inzamelfrequentie. En dat deze maatregelen recht moeten doen aan het basisprincipe van 

bronscheiding. En als tweede punt in het tweede kwartaal van 2017 een kosteloos omwisselmoment 

te laten plaatsvinden voor zowel de grijze als de groene container.  

En gaat over tot de orde van de dag.  

En nu heb ik eigenlijk nog een paar extra punten, als dat mag. 

De voorzitter: Ja. Maar even de motie afronden, graag. Door wie wordt die ondertekend? 

Mevrouw Berning: In ieder geval door mij. En de heer Plegt van Gemeentebelangen/VVD. Mevrouw 

Kemperink van Dorpen Centraal. En dan kijk ik even naar de heer Wessels. 

De heer Wessels: Ik vind het eigenlijk wel leuk. Maar tot 2 minuten geleden wist ik nog niet, dat er 

een motie kwam. En dacht ik nog steeds, dat er een amendement kwam. En ik heb een beetje mee 

geschreven. Maar ik heb niet alles goed meegekregen. Dus ik hou nog eventjes een slag om de arm. 

Mevrouw Berning: Prima. 

De heer Plegt: Datzelfde geldt voor ons, ja. 

Mevrouw Berning: Ik wil hem wel even toelichten. Zou ik dat even doen? In eerste instantie hadden 

we een amendement ingediend. De geluiden, die leven in de samenleving, zullen ons eigenlijk 

allemaal wel bekend zijn. Het is al met die frequentie, dat mensen er gewoon niet goed uitkomen met 

dat pmd-container. En wij hadden daar een kosten dekking voor. Nu moet ik het even zeggen. 

Destijds was het zo, de frequentie restafval brengen we terug van een keer in de twee weken naar 

een keer in de vier weken. Medio 2016 heb ik via de griffie ambtelijke vragen gesteld, wat die 

besparing ons zal opleveren. Die besparing werd geschat op € 58.000 per jaar. Nu blijkt, na de 
nieuwe aanbesteding, dat de besparing niet € 58.000 is maar € 20.000. En daar had ik in mijn 
amendement niet rekening mee gehouden. Ik had verwacht, dat we met die € 58.000, dat wij daar 
prima de inzamelfrequentie van pmd zouden kunnen verhogen. Nu blijkt dus eigenlijk, dat dat niet 

kan. Dat redden we dus gewoon niet met € 20.000. De extra kosten die daarvoor zijn, worden 
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geraamd op € 80.000. En dat is een behoorlijk verschil. Ik moet wel nog even vragen, hoe die precies 

is opgebouwd, die kosten raming. Daar zouden we nog wel graag verduidelijking over willen hebben. 

Ik begrijp, dat het misschien voor nu te kort dag is voor 1 januari. Maar daar zouden we graag meer 

duidelijkheid over zien. En vandaar, dat we hebben besloten tot een motie in plaats van een 

amendement. Omdat ik dus niet die kostendekking blijkbaar completeer. 

De voorzitter: De heer Plegt. 

De heer Plegt: Dank u wel, voorzitter. Ja, op zich, de achterliggende gedachte van de motie die is 

natuurlijk sympathiek. Dat is verhoging van het serviceniveau. Alleen wat onze fractie betreft, wil je 

wel graag, dat de boel in balans is. Het kan altijd mooier. Het kan altijd beter. Maar daar staat wel iets 

tegenover. Er zit een rekening aan. En wat wij dus graag willen, is dat die balans erin zit. En vandaar, 

dat je dan ook graag even hoort, of er überhaupt aanvullende maatregelen denkbaar zijn, waarbij wij 

de kosten hetzelfde kunnen houden. Want als je ziet, dat de inzamelfrequentie van pmd, dat die op 

zich voor verreweg de meeste gevallen toereikend is. Dan willen wij graag, dat … Nee, dan zou ons 
punt zijn, dat we graag het willen afzetten tegen de kosten, of dat het waard is. Als je een beperkte 

doelgroep daarmee faciliteert of daarmee met zijn allen een hoge rekening moet betalen. Want die 

vrachtwagen die rijdt natuurlijk door de hele gemeente. En die rijdt niet alleen bij die, nou ja, beperkt 

aantal gezinnen. Dan ga ik af op het stuk van het college. Bij het beperkt aantal huishoudens, waar 

een keer in die vier weken net niet volstaat. Dus ik weet niet, of van de kant van het CDA, mevrouw 

Berning al een idee is, hoe je dit zou kunnen oplossen, zonder dat je echt met een kostenverhoging 

geconfronteerd wordt. Of wellicht van de kant van het college. En afhankelijk van het antwoord 

bepalen wij ons standpunt zo dadelijk. 

De voorzitter: Mevrouw Kemperink. 

Mevrouw Kemperink: Ja, nou ja, wij waren ook nog in de veronderstelling, dat we een amendement 

zouden mede ondertekenen. Dus dit verrast ons ten zeerste. Want wij hadden wel graag gezien dat 

de inzamelfrequentie op een keer in de drie weken zou komen. De cijfers, dat verrast ons ook. De 

wethouder heeft vorige keer aangegeven dat er per lediging wordt betaald. Dus, goed, dan denken 

wij, dat één keer in de drie weken ook haalbaar zou moeten zijn. En zeker gezien het feit, de 

voorsprong die we hebben op het plan, dat er al lag, hou je in die zin toch ook nog ergens geld over. 

Dus wij dachten, dat het wel mogelijk zou moeten zijn. Ik ben even benieuwd, hoe dat nu precies zit 

met die cijfers. 

De voorzitter: De heer Wessels. 

De heer Wessels: dank u wel, voorzitter. Wij hebben vanmiddag even wat appcontact gehad met 

mevrouw Berning. Toen ging het over het amendement, waar ik het op zich mee eens was, maar ook 

vroeg naar de financiën. En nu blijkt dat de financiën er een beetje onder weg vallen. Nu snap ik, dat 

het amendement wegvalt. Bij de motie heb ik vanuit de opdracht begrepen, dat u twee dingen aan de 

orde stelt. Dat u van de wethouder vraagt aanvullende maatregelen te zoeken om het toch nog te 

kunnen regelen, dat het één keer per drie weken wordt, neem ik aan. En de tweede heb ik niet goed 

kunnen verstaan. Kosteloos onderzoek over grijze en groen. 

Mevrouw Berning: Nee, nu staat in het raadsvoorstel, dat er alleen een omwisselmoment komt 

kosteloos voor de grijze container. Goed, wij kunnen ons voorstellen, dat mensen in het begin bij de 

invoering van dit beleid van de afvalscheiding, dat mensen misschien nog niet zodanig hebben 

kunnen inschatten, hoe groot de hoeveelheid restafval was en hoeveel het gft was. Dat hoor je 
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eigenlijk van heel veel kanten. Goh, ik wist niet, dat ik nog zoveel gft had in mijn restafval 

bijvoorbeeld. Dus het zou mooi zijn, als die gelegenheid daar nog voor wordt gegeven. En dat is dan 

ook in het licht van het verhoogde service niveau op het scheiden van waardevolle grondstoffen dus 

gft en pmd. Dus eenmalig komt er een omruilmoment, zoals beloofd. En in het raadsvoorstel stond hij 

alleen voor grijs en nu komt die ook voor groen. 

De heer Wessels: Dank u wel. Dat is verduidelijkend. Het blijft nog steeds zo, en dat ben ik met de 

heer Plegt eens, dat de service die we bieden, moet ook passen binnen het bedrag, dat we daarvoor 

hebben. En dat is op het moment nog even niet duidelijk. Dank u wel. 

De voorzitter: Ja. Dank u wel. Mijnheer Weerink. 

De heer Weerink: Ja, ik ben er nog enigszins verbaasd over, moet ik zeggen, de bedragen die daar 

genoemd worden. Want als je de grijze container nu 26 keer per jaar ophaalt. 

De voorzitter: Maar de vraag is net al gesteld, dat het uitgelegd moet worden. Zoals mevrouw Berning 

zegt: dan willen we het in een later moment hebben. Want ik denk dat het geen zin heeft om meer 

vragen of veronderstellingen te gaan uiten, waar we nu het antwoord niet op weten. 

De heer Busscher: Daar ligt een opdracht richting de wethouder. De portefeuillehouder moet 

binnenkort duidelijkheid verschaffen over de extra kosten of de besparingen van het restafval 

inzamelen en de extra kosten van pmd. En wij hebben de veronderstelling gehad: er waren reserves. 

De reserves zijn vandaag niet helemaal boven tafel gekomen. Vandaar dat we nu op dit moment in 

de pauze, net even de motie hebben opgesteld, en nu ingediend. Wij willen verduidelijking van de 

portefeuillehouder over de cijfers. Wij waren in de veronderstelling, dat het wel binnen de reserves 

kon. Maar blijkbaar nu niet. 

De voorzitter: Ik stel voor, dat we de wethouder vragen om even een toelichting te geven op de 

vragen die zijn gesteld en de beantwoording. En dat we dan even een extra ronde inlassen. Ja? 

De heer Vleerbos: Voorzitter, hoe kan ik anders dan zo beginnen? Felicitaties aan de raad, dat wij 

een beleid hebben vastgesteld, dat zo positief is. Een beleid hebben vastgesteld, dat zo succesvol is 

geweest. De afgelopen jaren en zoals het er naar uitziet, de komende jaren gaat het door. We 

hebben een hele steile reductie van het restafval gezien. En we hebben de doelen, die we in het 

begin hadden gesteld gehaald. En is de invoering ook nog redelijk soepel verlopen. Hoewel er in het 

begin een hikupje was, Kerst vorig jaar, denk ik, dat we heel tevreden kunnen terugkijken op vorig 

jaar, wat de uitvoering betreft. En we hebben halverwege vorig jaar het beleid nog iets aangepast 

door van zakken naar containers te gaan. En ook dat was positief. De consequentie daarvan ligt nu 

voor, volgens mij. Wat voor u ligt is een eerste bijsturing. Want de signalen die u heeft ontvangen, die 

hadden wij natuurlijk ook ontvangen. En wij hebben getracht om al die signalen, die wij hadden, te 

vatten in een verandering, die tegemoet komt aan de problemen die worden ervaren. Zonder nu 

direct het hele beleid ondersteboven te gooien en een heleboel onduidelijkheid te creëren. Dus we 

komen tegemoet aan de punten, die volgens ons leven. De pmd problematiek is daar één van. Even 

langs de zaken lopen. We verlagen de frequentie van grijs. En voor de frequentie van pmd ruimte. Er 

zijn gevallen, waar de pmd-container te klein is voor de hoeveelheid pmd, die ze produceren. 

Daarvoor stellen we een extra container beschikbaar. En we stellen het brengen van pmd naar het 

afval brengpunt gratis ter beschikking. Dat is een eerste stap. En uw raad roept op om boven op die 

maatregelen nog te kijken naar extra maatregelen, waaronder het aanpassen van de frequentie er 

één is. Daar kijken wij graag naar. Want wij herkennen het probleem als je teveel pmd hebt, dat je dat 
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dan niet in de container kwijt kunt. Tegelijkertijd stel ik dan ideologisch vast, dat het aanpassen van je 

inkoopgedrag misschien wel het meest ultieme doel moet zijn. Als je geen plastic koopt in de eerste 

plaats, heb je ook niets af te voeren. Maar dat is een ultiem doel. Nee, maar er werd mij net 

uitgedaagd: andere mogelijkheden? Dat is het meest ultieme doel. Koop nu gewoon geen plastic. 

Dan hoef je het ook niet af te voeren. 

De voorzitter: Er zijn hele leuke televisieprogramma’s mee bezig. 

De heer Vleerbos: Nou, dit is ook niet helemaal gekscherend. Want dat zit er wel aan te komen. Dus 

die motie, die ons oproept om meer maatregelen te nemen om die pmd problematiek aan te pakken, 

die neem ik graag aan. De frequentie aanpassen, zoals ik net zeg, is daar een mogelijkheid toe. Maar 

wellicht zijn er nog meer. En daar kom ik nog mee bij u terug. De kosteloze omwisseling van grijs had 

ik u natuurlijk wel toegezegd. Dat is geen nieuwe. Die wat de groene betreft, dat is wat mij betreft 

geen belemmering. Die wil ik u wel toezeggen. Hoewel ik wel even wil nakijken, of de kosten daarvan 

nu heel erg hoog worden. Dat kan ik mij niet voorstellen. Maar mocht dat zo zijn, dan kom ik nog 

eerst bij u terug. En anders nemen we dat gewoon mee in ons beleid. En nu de grote vraag. Want er 

worden cijfers genoemd. En als ik u begin uit te leggen, hoe die cijfers nu precies in elkaar steken, 

dan denk ik, dat we de hele raadsvergadering voor de rest spreken over cijfers. Ik stel u het volgende 

voor. Wij gaan de volgende raadsvergadering in december onze afvalstoffenheffing vaststellen. En 

dat doen wij op basis van een aantal financiële cijfers. En dat is, ik denk, de helft van het antwoord, 

waar u naar zoekt. Dus ik zeg u toe, dat de komende commissievergadering, ik u het inzicht geef in 

de wijze, waarop wij de afvalstoffenheffing precies hebben vormgegeven. Dat is deel één. En begin 

volgend jaar krijgt u een jaaroverzicht van alle kosten over 2015, die we gemaakt hebben. En dan valt 

ook de uitleg tussen het vastrecht en het flexibele deel. Want die lopen nu door elkaar heen. Het lijkt 

alsof je met een flexibel deel een vast deel kunt dekken. Dat komt dus begin van volgend jaar in het 

jaaroverzicht uitdrukkelijk aan de orde. En dan zullen wij in die commissie u ook aan uitgebreide 

toelichting geven van de financiën. Volgens mij zijn dan de financiële cijfers ook allemaal duidelijk. En 

dan denk ik, dat we én de maatregelen aan u kunnen voorleggen én uzelf het inzicht heeft in al die 

financiële cijfers. En dan komt u tot een besluit, dat goed bedacht is. Dus met deze toezeggingen en 

de toezegging dat die motie gewoon overgenomen kan worden, want hij ligt in lijn, met wat we 

eigenlijk al voornemens waren, denk ik, dat ik alles beantwoord heb. 

De voorzitter: Mevrouw Berning, aan u als eerste. 

Mevrouw Berning: Dank u wel, voorzitter. Dank u wel, wethouder. Allereerst bedankt, dat u de motie 

wilt overnemen. Dat zien we graag natuurlijk. Laat ik vooropstellen, dat wij het gewoon belangrijk 

vinden, dat hebben we altijd gezegd, dat het service niveau … Dat we gewoon geen lastenverzwaring 
willen voor de burgers. We willen een juist zo laag mogelijk vastrecht. En daar hoort dit eigenlijk ook 

bij. Als er mogelijkheden zijn, om het service niveau te verhogen, dan moeten die wat ons betreft 

gegrepen worden. Als u dat toezegt, heel graag. Ik heb nog wel een paar punten meer. Is dat handig, 

dat direct nu te doen? Die kosten inzage zien we graag tegemoet. Want er zijn ons inderdaad nog 

dingen onduidelijk daarin. Ik kijk, even de goede pagina daarvoor. Daarnaast, bij de vorige 

vergadering hebben we het ook gehad over afvalinzameling door maatschappelijke organisaties. We 

zouden graag zien, dat er ook echt werk van wordt gemaakt. Wij hebben gezien, dat dat voor de 

huishoudens gewoon heel goed gaat. Het zou mooi zijn, als we die lijn kunnen doorzetten richting de 

maatschappelijke organisaties. En dan hebben we nog het punt medische afval, waaronder 

incontinentiematerialen en de luiers. Incontinentiemateriaal dat komt straks in december aan bod. 

Alleen de luiers, die missen daarin. We zouden graag zien, dat daar ook naar wordt gekeken. Het 

bleek nu uit een steekproef, dat 10% van het restafval bestaat uit luiers. En dat is een vrij grote 
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belasting voor met name jonge gezinnen. En aangezien we die graag willen behouden voor onze 

gemeente, zouden we graag zien dat de wethouder daar bekijkt, of daar iets mee mogelijk is. Goed, 

bij deze. 

De heer Plegt: Dank u wel, voorzitter. Ik ga over twee dingen iets zeggen. Over de raadsvoorstellen 

over de motie. Het voorstel, dat spreekt ons op zich zo ook al aan. En hoewel het geen groot verschil 

is met het standpunt, wat de CDA verwoordt. Wat ons betreft mag natuurlijk nog steeds een beetje 

doorklinken: de vervuiler betaalt. Dat deden we altijd. En degene die het meest vervuilt, dat vinden wij 

op zich niet gek, dat hij daarvoor ook het meeste betaalt. Ondertussen vinden we ook, dat het meest 

betaalt zo laag mogelijk moet zijn. Dat was net de kanttekening bij de motie. Als daaruit naar voren 

komt, dat de kosten hoger worden. Die leggen wij op gewoon één op één terug bij de burger. En 

Gemeentebelangen/VVD, ik zeg het nog maar een keer, is toch de partij, die ook altijd even kijkt op 

wat het kost, op de lasten van de burger. Dat doen we ook tot vervelens toe bij de ozb. Maar dat 

doen we ook bij afvalstoffenheffing. We willen wel graag even dat het, ik zei het net ook al even, in 

balans is. Een hoog service niveau is goed. Maar wat daar aan lasten voor de burger tegenover 

staat, willen wij graag, dat het even in beeld wordt gebracht. En het moet wel in balans zijn. Als het 

verantwoord is, moeten we besluiten om het te doen. Maar als het wat doorschiet, dan zeggen we: 

misschien moeten we met een heel iets minder service niveau, maar ook lagere kosten. Dat past 

misschien wel iedereen net zo goed. Dus dat zien wij graag in beeld gebracht. Voor het overige 

kunnen wij ons vinden in het voorstel van het college. Dank u wel. 

De voorzitter: De motie ondersteunt u niet? 

De heer Plegt: Ja, wij ondersteunen de motie. 

De voorzitter: Ja, dus u bent mede ondertekenaar van de motie? Mevrouw Kemperink. 

Mevrouw Kemperink: Goed, wij ondersteunen de motie. De cijfers worden duidelijker bij het 

raadsvoorstel. Wat we dan wel jammer vinden, is dat het dan bij het raadsvoorstel is. En dan is het 

allemaal lastig om daar wel of niet iets van te vinden. Ja, je kunt er altijd iets van vinden natuurlijk. 

Maar wij hadden het liever iets eerder gehad. En ja, wat wij wel vreemd vinden is, dat de ROVA rijdt 

efficiëntere routes. De burger doet het beter. En het service niveau wordt slechter. En dat is eigenlijk 

niet helemaal, wat wij kunnen rijmen. Dus daar zien we straks graag een toelichting op. 

De voorzitter: Dank u wel. Mijnheer Wessels. 

De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. Wij ondersteunen ook de motie. Wij hebben begrepen van 

de wethouder, dat hij nog met een kostenoverzicht komt in december. Dat lijkt me prima. Verder vond 

ik zijn tussen opmerking eigenlijk wel belangrijk om even naar boven te halen. Misschien is die wel de 

belangrijkste in het kader van duurzaamheid en milieu. Als we niet zoveel aan consumentengedrag 

doen, dat we al het plastic binnenhalen, dan werken we ook aan een duurzame wereld. Dus die vond 

ik wel erg goed. Dank u wel. 

De voorzitter: Wethouder Vleerbos. 

De heer Vleerbos: Ja, er zijn twee punten, wat mij betreft, die ik even benoemen moet. Het contact 

met onze maatschappelijke organisaties om ook daar gescheiden afval in te zamelen, dat gaat zover 

als onze maatschappelijke organisaties als onze stichtingen en verenigingen. Maar daar hebben we 

nu ook evenementen en de kerk bijvoorbeeld bij gevonden, die dezelfde ambitie hebben. We hebben 
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de eerste bijeenkomst gehad, 17 november. Daar troffen we een bijzonder enthousiaste groep om dit 

op te pakken. Waarbij wij een faciliterende rol hebben en hen ondersteund hadden met alle informatie 

die ze daarvoor nodig hadden om dat succesvol te maken. Met het enthousiasme hoop ik dat dat 

over enkele maanden, we hebben met elkaar afgesproken in februari. Als zij hun jaarrekeningen 

opmaken, dan weten ze ook, hoeveel afval het betreft. En dat we dan een vervolgstap maken. Dus 

met die maatschappelijke organisaties, daar zijn we op pad. En de luierproblematiek. Ik weet niet of 

het nu opviel, maar uw college vindt dit een bijzonder sympathiek signaal. 

De voorzitter: Ze herkennen het probleem. 

De heer Vleerbos: Tegelijkertijd … Achter mij hoor ik, dat dat niet helemaal volledig is. Tegelijkertijd 
herken ik ook, wat de heer Plegt zegt. Het is natuurlijk ook een korte periode in je leven, waarin de 

basis: de vervuiler betaalt, toch ook meespeelt. De problematiek wordt vervelend, als we 

onvoldoende capaciteit in de grijze container hebben, dat het niet afgevoerd kan worden. Dat soort 

gevallen, daar moet men nog wel een oplossing voor komen. En dat erkennen wij ook. En dat is 

absoluut geen probleem om daar specifiek naar te kijken. En dat zijn ze volgens mij. 

Mevrouw Berning: Sorry, voorzitter. Ik was één ding vergeten. Ik heb in ieder geval twee signalen 

gehoord van mensen, die de plastic bak, dat die ROVA hebben gebeld: mag ik hem even omruilen? 

En dat het gewoon prima was. Dus ik denk: als mensen gewoon even bellen en het kan. Dan is het 

wel zo handig, dat iedereen het gewoon kan doen. 

De voorzitter: Maar dat ging om plastic. En deze gaan om grijs en groen. Ja? 

Mevrouw Berning: Dank voor de info. 

De voorzitter: de Eerste termijn een vraag. Dat betekent dus dat de motie wordt ondertekend door de 

heer Plegt, mevrouw Kemperink en de heer Wessels. En dan is het dus motie Everlo, Plegt, Wessels, 

Kemperink 2016-1. Hebben we in ieder geval de administratie op orde. Ik concludeer even af. U gaat 

akkoord met de evaluatie van het afvalbeleid. Dat klopt? Ja, dan tikken we die af. Bij deze. En dan 

constateer ik ook, dat u unaniem de motie aanvaardt. En dan is dat ook al geconcludeerd. Ja? Ja. 

Mijnheer Busscher. 

De heer Busscher: Richting Mevrouw Kemperink: u heeft het over service. De service, dat het nu 

minder wordt, kan ik niet begrijpen, wat u daarmee bedoelt. Want de service is goed. En we willen 

graag nog een verbeterde service. Waar we dat kunnen doen, proberen we dat. En u zegt: dat wordt 

alleen maar slechter. Het is niet slecht. 

Mevrouw Kemperink: Zoals mevrouw Berning van het CDA ook aangaf … Het service niveau moet 
op niveau blijven. Wij ondersteunen de motie. 

De heer Busscher: Maar u noemde het slecht. Dat wil ik nog even kwijt. 

Mevrouw Kemperink: Inderdaad, als het achteruitgaat, voelt dat voor sommige mensen als een 

verslechtering ten opzichte van wat ze nu hebben. 

De voorzitter: Ik sluit dit punt af. Onder dankzegging van de complimenten. 
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13. Controleprotocol en opdrachtbevestiging accountant 2016 

De voorzitter: Agendapunt 13, controleprotocol en opdrachtbevestiging accountant 2016. En ik had 

begrepen, dat de heer Oude Luttikhuis daarover een korte opmerking wil maken. Aan u het woord. 

De heer Oude Luttikhuis: Op zich is er natuurlijk niet heel veel bijzonders te melden deze keer. 

Controleprotocollen zijn aan de orde geweest en de opdracht voor de gevestigde is aan de orde 

geweest. Controleprotocol is eigenlijk hetzelfde als volgend jaar. Er is geen wijziging. Daarnaast 

opdrachtbevestiging, hadden wij al in het voortraject aangegeven, dat wij ook als raad voorstander 

waren van de accountant ook de nieuwe opdracht te verstrekken. Wat bleek echter op het moment, 

dat de opdracht werd gegeven, gaf de accountant aan, dat hij daar nog niet zo heilig van overtuigd 

was, of dat voor hem wel een goede zet was. Hij had namelijk heel veel kosten gemaakt. Dat kun je 

ook zien in de nota. Dus hij vroeg eigenlijk zelf enige bedenking. En gaf aan, dat er toch wel enige 

consequenties aan zaten, op het moment dat hij de opdracht zou aanvaarden. Hij wilde namelijk iets 

meer geld. Dus vanavond zien we een stuk overschrijding van de kosten, in de kosten voor dit jaar. 

En ook voor komende jaren een hoger budget. Ik heb de vorige keer in mijn betoog al aangegeven, 

dat het schortte met name aan een stukje oplevering. Daar is ook een heel verbeterprogramma aan 

gewijd, om dat allemaal in een ander daglicht te krijgen en betere ondersteuning en tijdige 

ondersteuning. En daarnaast dus ook een stukje sociaal domein, die meer werk vraagt, dan natuurlijk 

op het moment dat men in 2014 de opdracht heeft binnengehaald, laat ik het zo zeggen, als 

accountant. En de werkzaamheden die voortvloeien uit de controle opdracht zijn behoorlijk gewijzigd 

ten opzichte van de uitgangspunten, die we destijds hadden. Dus A, tweeërlei, de overschrijding die 

nu aan de orde is. Enerzijds de oplevering door het in-huis apparaat. En het tweede is uitbreiding van 

de controle activiteiten met name door het sociale domein. En daardoor een behoorlijke 

overschrijding, die we allemaal gemerkt hebben, denk ik. Dat was hetgeen wat wij als auditcommissie 

willen toevoegen. En we hebben met elkaar wel gezegd, dat we toch bijzonder tevreden waren over 

accountant en ook begrepen, datgene wat hij heeft aangegeven. En daarbij de interne organisatie op 

het hart gedrukt om daar volgende keer zeer praktisch mee om te gaan en het verbetervoorstel ook 

goed na te volgen. Hebben we ook toegezegd. 

De voorzitter: Dank u wel. Zijn er nog anderen? Niemand. De wethouder, geen verdere 

opmerkingen? Kunt u allemaal vinden in het voorstel? Bij deze vastgesteld. 

14. Vaststellen van het 2e Programmajournaal 2016 

De voorzitter: Agendapunt 14, het vaststellen van het 2e Programmajournaal 2016. Wie mag ik 

daarover het woord geven? Ja, gaat uw gang. 

Mevrouw Veenhuis: Dank u wel. We kunnen ons vinden in het 2e Programmajournaal. Het geeft een 

goed beeld van alle projecten, waar men mee bezig is en hoe ver de stand van zaken is. Op deze 

manier kunnen de rol van controlerende taak goed vervullen. We gaan dus akkoord. 

De voorzitter: Dank u wel. Ja, mijnheer Oude Luttikhuis. 

De heer Oude Luttikhuis: Eigenlijk tweeërlei, een beetje. Wij vinden, dat we nu een behoorlijk bedrag 

over hebben richting de begroting, richting het jaareinde toe. € 976.000 op dit moment. Daarvan zien 
we, dat € 452.000 te danken is aan het sociaal domein, waar een behoorlijk overschot is. En 
daarnaast het stukje algemene dekkingsmiddelen, € 588.000. Wij hebben vorig jaar tijdens de 

begroting al een keer aangegeven, dat wij als fractie graag zouden willen, dat er iets strakker 



 

 
17 

gebudgetteerd zou worden. Daar bedoelen we mee: soms is er een hoop geld over, € 976.000. Dat is 
allemaal incidenteel geld. Incidenteel geld kun je, hebben we gemerkt afgelopen periode en helemaal 

in de nieuwe budgettering en geld uitgeefronde, laat ik het zo even noemen, steeds minder mee. 

Want zaken, die wij in het verleden onder de noemer brachten ten laste van incidenteel resultaat, het 

wordt steeds moeilijker om dat te doen. Wij willen dan ook graag in het voortraject actief als raad in 

ieder geval als fractie actief mee kunnen sturen op het stukje nieuw beleid. En dan kom ik gelijk weer 

op het stukje, wat ik vorige keer tijdens de begroting heb behandeld of aangegeven. Wij als 

Gemeentebelangen/VVD willen heel graag, meer inzicht op het stukje sociaal domein. Ik heb daar de 

wethouder heel nadrukkelijk voor gevraagd. We hebben een bedrag genoemd van € 150.000 de 
vorige keer. Wij staan er nog steeds voor. En als het meer moet zijn, wethouder, geeft u het maar 

aan. Dan willen wij daar heel actief over meedenken. Maar in ieder geval wel binnen lijnen. En ik zou 

ook heel graag willen zien, dat nu een voorziening wordt opgenoemd van het geld, wat bij de 

investering spot wordt opgenomen voor het geld, wat zo meteen overblijft. Om in ieder geval een 

eerste aanzet te gegeven voor het participatiebeleid, waar wij voor staan. Dus meer begeleiding, 

meer ondersteuning van groepen, die het nodig hebben om tot een gezonde werksituatie te komen. 

Want wij als Gemeentebelangen/VVD zijn voor werk. Als je werk hebt, ben je ook gelukkig. Heb je 

regelmaat en structuur in je leven. Dat is wat wij voorstaan. Dus college, bij deze de oproep om 

nogmaals graag een voorziening te vormen om volgend jaar gas te kunnen geven op het onderdeel 

Participatie en ondersteuning. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel. Iemand anders nog? Mevrouw Kemperink. 

Mevrouw Kemperink: Ja, voorzitter. Ja, het Programmajournaal wat wij zien is heel veel groene 

balkjes. Is zeer positief natuurlijk. Dat betekent, dat we op koers liggen. Kijkend naar de tekst, zien wij 

toch opmerkingen staan als: de oplossing is nabij. Of er zal u aan het einde van het jaar nog een plan 

worden aangeboden. Of ook meer duidelijkheid over de financiering wordt in het vierde kwartaal van 

2016 verwacht. En dit zijn opmerkingen die worden gevolgd door groene balkjes. Voor ons is dat toch 

ook enigszins verwarrend. Want in het voorstel staat, dat dit een Programmajournaal is over de 

eerste drie kwartalen van 2016. Dus we vroegen ons even af, hoe dat zat. En wat ons ook opviel, 

was dat er heel veel plannen zijn gemaakt, heel veel projecten in wording zijn. Dus dat is hartstikke 

mooi. Wat wij dan ook graag zouden willen zien, is volgend jaar eigenlijk in het Programmajournaal 

de resultaten daarvan. Bijvoorbeeld Marketing Oost, dat is opgezet om meer mensen naar Twente te 

trekken. Dus wij zouden volgend jaar bijvoorbeeld graag zien, hoe dat heeft geresulteerd in meer 

overnachtingen in Twente. Want het is nu met 6% gedaald. En wij verwachten ook, dat dat soort 

projecten, waar wij onze medewerking aan verlenen, waarbij wij geld voor reserveren, dat dat ook 

gewenste effecten heeft. Dat zouden wij graag terugzien. En ook de acties richting de arbeidsmarkt. 

De arbeidsmarkt is heel belangrijk. We kunnen ons aansluiten bij Gemeentebelangen/VVD. Het is 

belangrijk, dat mensen aan het werk zijn. Daar worden plannen voor gemaakt. Wij zouden graag 

zien, welke concrete resultaten het oplevert door middel van die samenwerking met de Twentse 

gemeentes. Goed, dus voorzitter, wij zijn heel blij met de positieve resultaten, die op verschillende 

fronten behaald zijn. We zouden het het mooiste vinden, als het volgend jaar ook uitgedrukt wordt in 

concrete resultaten. Voor ons is dat een logisch gevolg op de aanloop die we gehad hebben. En de 

plannen, die gemaakt zijn, die zijn nu bekend. En dan hopelijk volgend jaar mooie resultaten. Maar 

wij kunnen instemmen met het voorstel, zoals het er ligt. 

De voorzitter: Dank u wel. Mijnheer Wessels. 

De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. We hebben een gezonde begroting gezien en nu ook weer 

een gezond Programmajournaal. Wij danken de samenstellers. En kunnen daar waarschijnlijk ook 
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straks ons akkoord aan geven. Een aantal opmerkingen of vragen nog eventjes. Uit de 

beantwoording van onze eerdere vragen over het aantal vergunninghouders binnen onze gemeente, 

begrijp ik dat we de aantallen gaan halen. En dat we geen malus aan onze broek krijgen. De 

beantwoording van de vraag met betrekking tot de € 100.000 voor de pensioenen van wethouders, 
was ons nog niet duidelijk genoeg. Was dat een eenmalige inhaaloperatie? Of moeten we volgend 

jaar weer de portemonnee trekken? Over de bibliotheekplannen lees ik, dat er € 160.000 is 

uitgetrokken voor de transitiekosten. Worden hiermee ook de kosten van de scholen afgedekt om een 

schoolbieb te realiseren? Die kosten zijn € 10 per leerling per jaar. En zo ja, is dat dan structureel of 
eenmalig? Opvallend vinden we, dat in het Programmajournaal alle blokjes groen zijn bij het 

onderdeel Tubbergen Bruist, terwijl er nog niets te zien is. Daar had onzes inziens een blokje van tijd 

een beetje lichtgroen moeten zijn. Ook het alternatief voor de VVV, de nieuwe toeristische 

organisatie, lijkt 1 januari 2017 in te halen. En zal onzes inziens op zijn minst een lichtgroen blokje 

verdienen. Gelukkig is de bestrijding van onkruid een stuk groener geworden in onze gemeente. 

Jammer dat dat nog heeft geleid tot een oranje blokje. Maar dat is in het kader van een gezond 

leefmilieu alleszins wat ons betreft een extra donatie waard. Dat wat zover. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel. Wethouder Vleerbos als eerste. 

De heer Vleerbos: De ambitie om strakker te begroten, die zou ik heel graag delen. Die deel ik graag. 

Tegelijkertijd stellen we vast, dat een Programmajournaal voorleggen, die de opdracht van vorig jaar 

volgens mij in zich heeft. En dat is de voorspellende gaven. De voorspellende gave van dit 

Programmajournaal, verwacht ik dat dichter bij de waarheid zit, dan die van vorig jaar. Hoewel het 

een positief verhaal is. Want dat is het. Dat heeft ook alles te maken met onze basishouding, dat wij 

het voorzichtigheidsbeginsel hanteren. Dat betekent dus bijna altijd, dat het een positief resultaat is. 

Maar wat we nu veel meer doen dan in de jaren daarvoor is in het Programmajournaal alle mutaties 

al meenemen. Dat betekent, dat de voorspellende gave van dit Programmajournaal dus wordt 

verbeterd. Tegelijkertijd is het zo, dat je je dan kunt afvragen, of die programma mutaties die we dan 

doorvoeren, of we die bij de begroting destijds al hadden kunnen meenemen. En ik stel vast, dat 

geen van de mutaties met de begroting al hadden meegenomen kunnen worden en allemaal 

incidenteel zijn. Daar kom ik zo op terug in de tweede ronde. Dat betekent, dat we datzelfde ook bij 

de pensionering van de wethouder zien. Wij actualiseren de pensioneringsbedragen normaal 

gesproken jaarlijks bij de jaarrekening. Waar we nu mee zijn begonnen, is om dat ook in de 

Programmajournaals te doen. Dus je zult in grotere regelmaat die actualisering langs zien komen. De 

bedragen worden kleiner. Maar het is altijd achteraf. Dus we kunnen het van tevoren niet voorspellen. 

Dus ook geen inhaalslag en niet anders dan de actualisering ervan. Maar we gaan dat in hogere 

frequentie doen, zodat die verschillen bij de jaarrekening veel minder groot zijn, dan dat ze altijd 

waren. En dan nog even de systematiek van ons Programmajournaal. Als er een groen balkje staat, 

betekent niet dat dingen af zijn. Maar dat ze volgens planning lopen. En dat is wel van belang. Het 

Programmajournaal, daar spreken we over de eerste drie kwartalen van het jaar. Er resteert dus nog 

een stuk van het jaar. Waarbij acties nog niet zijn afgerond, maar wel volgens planning verlopen. Dat 

is de redenering er achter. Dus dan zou u dat een beetje te positief kunnen vinden. Maar dan zouden 

we anders volgend jaar bij het eerste Programmajournaal zo’n beetje alles rood hebben. Maar dan 
hebben we nog niks af. En gaandeweg wordt het allemaal groen. Dus ons is de systematiek 

aangehouden om alles, wat volgens planning verloopt op groen staat. Alles wat volgens budget 

verloopt op groen staat. Maar dat is dus de systematiek van de blokjes. Inhoudelijk hoef ik daar 

volgens mij niet veel meer over te zeggen. 

De voorzitter: Mijnheer De Witte. 
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De heer De Witte: Volgens mij een aantal opmerkingen en vragen. Het klopt, dat wij op planning 

lopen ten aanzien van de vergunninghouders. Is ook aangegeven vorige week in de commissie. We 

lopen zelfs voor op de planning. Dankzij ook het goede werk van de woningstichting, 

vluchtelingenwerk Oost Nederland en ook de Stichting Welzijn daarin. Als je kijkt naar de 

transitiekosten voor de bibliotheek. Dat zijn met name de kosten die we maken ten aanzien van de 

realisatie, toegelicht in de commissievergadering. Dat het niet gaat om het vinden van een nieuw 

concept, maar vooral consequenties ten aanzien van de reorganisatie. En als je kijkt naar de oproep, 

die de heer Oude Luttikhuis maakt ten aanzien van de arbeidsmarkt, volgens mij hebben we dat ook 

in de begroting beantwoord. Blij, met die oproep en ondersteuning. Maar ook daar gevraagd om af te 

wachten, wat er gaat komen, gedeeld te hebben, voor datgene, wat er gebeurt. Als je kijkt naar de 

resultaten ten aanzien van de arbeid maar, dan kunnen we de nieuwe doelgroepen goed een plek 

bieden op die arbeidsmarkt. Dat ben ik met u eens. Werk biedt veel meer dan alleen dagelijks bezig 

zijn. Het biedt ook zelfrespect en ook zelfontwikkeling. Van immens belang. En daarbij is het niet zo, 

dat we op de arbeidsmarkt momenteel niets doen. Onze partijen zijn volmondig bezig en volledig 

bezig met het creëren van arbeidsplaatsen. En bij de informatiebijeenkomst die vorige week is 

geweest van Soweco, werd ook duidelijk, hoe zij hun rol zien binnen die arbeidsmarkt. Dus ik heb ook 

gezegd: aan de voorkant geen voorzieningen treffen. Eerst goed gaan kijken waar de behoefte is. En 

op basis daarvan kom ik met voorstellen richting u als raad. En dan kunt u de voorzieningen, die u nu 

wilt treffen, dan volgens mij ook goed treffen. 

De voorzitter: Ik kijk nog een keer rond. Ja, mijn heer Oude Luttikhuis. 

De heer Oude Luttikhuis: De heer Vleerbos gaf aan, dat alles uitermate nauwkeurig was 

gebudgetteerd. Hij heeft er natuurlijk veel meer inzicht in, als ik daarin heb. Maar ik weet er zomaar 

eentje uit mijn hoofd. Dat is eigen bijdrage, die niet is gebudgetteerd volgens mij bij de zorg, bij het 

stukje sociaal domein. En jaar op jaar zien we daar toch een behoorlijk bedrag staan. Maar als ik die 

even uit mijn hoofd pak, praat je daar volgens mij over om en nabij de 2 ton. Volgens mij is het 2 ton 

plus, waar ik dan over praat. En die zou je dan bijvoorbeeld al kunnen inzetten voor hetgeen wat ik al 

aangeef, participatie structureel. En het gaat mij niet zozeer om het feit, of de budgettering altijd … Ik 
ben zelf ook voorzichtig. Laten we elkaar niet voor de gek houden. Alleen door de gewijzigde 

systematiek van geld besteden en geld reserveren, zie je, dat die incidentele post steeds lastiger is, 

om uit te geven aan datgene, wat wij als raad graag willen. Ik zou voorstellen, dat we nadenken met 

elkaar over hoe we dat geld willen besteden. En als je jaar op jaar zulke grote incidentele resultaten 

gaat boeken. Wat je vervolgens bijna niet meer uit je balans kunt krijgen, dan ga ik liever in onze 

periode daar leuke dingen van doen. Want we hebben natuurlijk jaar op jaar op jaar bezuinigd, 

bezuinigd, bezuinigd. We hebben daar ook heel, ik vind ook goede dingen bezuinigd. Laten we elkaar 

ook recht in de ogen kijken. Ik ben blij, dat een aantal zaken gewoon benoemd zijn en daarmee ook 

van het sociale plaatje … Want allemaal sociaal gewenste subsidies en dat soort dingen hoeft van mij 
niet. De vervuiler betaalt, hebben we nu een paar keer geroepen. Daar zijn wij allemaal voor. En dat 

de kosten daar liggen, waar ze horen. Maar graag ook als fractie hebben we een aantal dingen, waar 

we graag nieuw beleid voor zouden willen hebben. En dat is de afgelopen jaren natuurlijk iedere keer 

zwaar onder druk komen te staan. En met een strakkere begroting kun je meer geld uitgeven voor 

nieuw beleid. En daar pleit ik toch echt voor in de komende ronde. Want ook in de afgelopen 

begroting zat volgens mij veel ruimte. Dank u wel. 

De voorzitter: Mijnheer Wessels. 

De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. Nog een korte vraag. Het wordt ook een heel kort antwoord 

waarschijnlijk. Wethouder De Witte, scholen betalen zelf hun deelnamekosten aan de schoolbieb?  
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De heer De Witte: Ja. 

De heer Wessels: Oké, dank u wel. 

De voorzitter: Ik constateer, dat u met de opmerkingen die u gemaakt heeft, akkoord kunt gaan met 

het vaststellen van het tweede Programmajournaal 2016. Akkoord? Bij deze. 

14a Motie vreemd aan de orde van de dag - Uitstervingsgevaar bestuivende insecten 

De voorzitter: Dan zijn we nu toegekomen aan agendapunt 14A, motie vreemd aan de orde van de 

dag, Uitstervingsgevaar bestuivende insecten van de heer Wessels. De heer Wessels. 

De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. In de raadsvergadering van 3 juni 2013 heeft ons toenmalig 

raadslid Ben Geerink al een motie ingediend om de bijensterfte tegen te gaan. De raad stemde tegen 

en de motie werd verworpen. In de achter ons liggende jaren is de bijenstand verder achteruitgegaan. 

Volgens het rapport van de Verenigde Naties, een eerste wereldwijde inventarisatie van bestuivers, 

dreigen er veel bijen, hommels en vlinders uit te sterven. Diverse oorzaken liggen hieraan ten 

grondslag, zoals intensieve landbouw, bestrijdingsmiddelen, ziekten en klimaatverandering. Natuurlijk 

kunnen wij in onze gemeente dit wereldwijde probleem niet oplossen. Maar er ontstaan overal kleine 

initiatieven om het tij te keren. Zo is er in vele omliggende gemeenten de voorliggende motie al 

aangenomen. En worden braakliggende gronden ingezaaid met bloemen. Een ander klein initiatief is 

de realisering van een educatieve bijenstal in de kern van Tubbergen. Waardoor bijenhouders, 

burgers kunnen informeren over het belang van bijen voor onze voedselketen. Ook de provincie 

Overijssel heeft het goede voorbeeld gegeven door onlangs de provinciale Bijenagenda vast te 

stellen. Natuurlijk kan dan een gemeente als Tubbergen, die in haar motto uitspreekt: natuurlijk het 

mooist te zijn, niet achterblijven. Daarom wil ik graag de navolgende motie voorlezen.  

De raad van Tubbergen in vergadering bijeen op 28 november 2016,  

constaterende dat, er een baanbrekend rapport van de Verenigde Naties is verschenen met de 

eerste wereldwijde inventarisatie van bestuivers. Er volgens dat rapport veel bijen, hommels en 

vlinders en andere bestuivers uit dreigen te sterven, als gevolg van het gebrek aan voldoende 

biodiversiteit. De oorzaken divers zijn, zoals intensieve landbouw, bestrijdingsmiddelen, ziekten en 

klimaatverandering. Onze buur- en samenwerkingspartner, de gemeenteraad van Dinkelland met 

betrekking tot biodiversiteit inmiddels al wel de motie heeft aangenomen. Op provinciaal niveau door 

middel van een breed gedragen Bijenagenda aandacht wordt gevraagd voor de problematiek van het 

gebrek aan biodiversiteit. Overwegende dat, zonder bestuivers de duurzame productie van de 

meeste soorten groente en fruit en andere gewassen op termijn ernstig in gevaar komt. Daarmee een 

groot deel van de voedselvoorziening en daarmee de levens van honderden miljoenen mensen in 

gevaar kunnen komen. Wij als gemeente een klein steentje bij kunnen dragen, door op zoveel 

mogelijk plaatsen wilde bloemen te zaaien en vrucht- of drachtbomen te planten. En waarbij rekening 

gehouden moet worden, dat er minder vaak gemaaid kan worden, minder maaien kostenbesparend 

kan zijn. En dat hiermee de investering terug verdiend kan worden. Het in dat licht nuttig en wenselijk 

is hierover via de gebruikelijke communicatiekanalen voorlichting te geven aan onze inwoners. Er 

meer vorm en inhoud gegeven kan en moet worden aan de slogan: Tubbergen, natuurlijk het mooist. 

De kosten voor zaai- en plantgoed gedekt kunnen worden uit de post onvoorziene uitgaven, waarbij 

in eerste instantie zou kunnen worden uitgegaan van een structurele jaarlijkse uitgave van € 25.000. 
De uitvoering van het zaaien en planten in handen gelegd kan worden van Soweco, Vereniging 

Natuur en Bij in Tubbergen en andere relevante maatschappelijke organisaties.  
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Draagt het college op een inventarisatie te maken van geschikte braakliggende terreinen, 

groenstroken, wegbermen, akkers en perceelranden. Er zorg voor te dragen dat op deze gronden 

jaarlijks wilde bloemen gezaaid kunnen worden. En dat op daarvoor geschikte percelen vrucht- of 

drachtbomen gepland kunnen worden. In het kader van ecologisch verantwoord bermbeheer, de 

burgers te vragen zeer terughoudend te zijn met het maaien van bermen. De Bijenagenda van de 

provincie Overijssel te ondertekenen. De Vereniging Natuur en Bij in Tubbergen te ondersteunen, 

zodat deze organisatie kan komen tot de realisering van een educatieve bijenstand op een goed 

bereikbare locatie.  

En gaat over tot de orde van de dag. Ondertekening en naam voorlopig alleen Henk Wessels, Partij 

van de Arbeid. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel. U zegt: voorlopig alleen. 

De heer Wessels: Ja, ik heb in de wandelgangen wel wat gehoord. Maar ik heb geen mensen 

gesproken, die zeiden van: ik ga hem ondertekenen. Maar ondersteunen, daar ben ik ook al erg blij 

mee. 

De voorzitter: Mevrouw Kemperink. 

Mevrouw Kemperink: Ja voorzitter. Wij weten inmiddels, dat bijen belangrijke bestuivers zijn. En wij 

ondersteunen ook wel de gedachte. Dat hoewel sommige mensen wellicht het minder serieus nemen, 

ondersteunen wij wel de gedachte, dat hier aandacht voor moet zijn. Het puntje van minder maaien 

vinden wij wel iets, dat weloverwogen moet gebeuren. Maar voor de rest kunnen wij de motie wel 

ondersteunen. 

De voorzitter: Dat wil zeggen, dat u hem ook mede ondertekent? Ja? Niet tekenen dus. Oké, goed. 

Mijnheer Hannink. 

De heer Hannink: Voorzitter, dank u. Voorzitter, ik zou tegen de indiener, de heer Wessels, het 

volgende erover willen zeggen. Ten eerste hebben wij nogal wat moeite met de term, die hij bezigt, 

namelijk de intensieve landbouw, die mede veroorzaker is. Het kan wel zo zijn. Hij kan wel zo vinden. 

Maar de landbouw die is ook gehouden aan wettelijke regels, die dit mede beïnvloedt. Ten tweede 

benoemt hij daarin de bestrijdingsmiddelen. Ook dat is een punt, waar ik grote moeite mee heb. En 

waarom? Omdat dit niet hoeft te leiden tot hetgeen, hij hier kenbaar maakt. Ik wil u graag verwijzen, 

mijnheer Wessels, naar een artikel, dat ik afgelopen weekend nog tot mij heb genomen van een 

loonbedrijf. Een ex-loonwerker, die zelf een bijenhouder is. Die dit zelf ook overduidelijk aangeeft. 

Dus ik wil u verzoeken of tenminste, als u graag een handtekening van ons eronder wilt hebben, om 

die twee te verwijderen uit deze motie. Daarnaast heeft onze fractie, voorzitter, nog een aantal 

andere zaken, die wij graag zouden willen zien in deze zaak. Namelijk het volgende. Wil je goed 

ecologisch bermbeheer doen, dan moet je die verschralen. Dus wij zouden graag willen zien, dat de 

bermen vaker worden gemaaid en dus ook worden afgevoerd. Ik snap, en ik weet, dat er een aantal 

contractuele verplichtingen zijn. Desalniettemin, als dat nu niet onmiddellijk kan, dan de volgende 

keer bij de inschrijving of het afsluiten van, het aangaan van de contracten. Ja, daarnaast vinden wij 

eveneens, dat bermen juist vaker gemaaid zouden moeten worden. En ja, ik snap wel, wat u daar op 

wilt gaan antwoorden. Maar je kunt daar ook goede momenten juist vooruit zoeken, om datgene te 

bewerkstelligen, wat u graag wilt. En een ander punt, wat ik daar nog bij aan te haken is – het is 

slechts een opmerking – maar dat is, dat jagers ook hetzelfde eigenlijk al doen. Daar waar ze de kans 
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krijgen om invulling te geven, om juist wat meer biodiversiteit te verkrijgen. Dit in eerste termijn, 

voorzitter. 

De voorzitter: Dank u wel. Ja, gaat uw gang. 

De heer Stevelink: Dank u wel, voorzitter. Ook eerst even een toelichting op de motie van de heer 

Wessels. Ook even met de woorden van de heer Hannink. De woorden die daarin staan over 

intensieve landbouw, ik wil daar niet in herhaling vallen. Maar ik wil daar iets aan toe voegen. Ik vind 

het ook jammer, dat het er in staat. Als ik dan zie, wat er de afgelopen 10 jaar is gebeurd in de 

intensieve landbouw en in de gewasbestrijdingsmiddelen, wat voor innovatie daar heeft 

plaatsgevonden om reductie toe te passen en dergelijke, vind ik dat toch jammer, dat het iedere keer 

boven tafel komt. Daar doe je eigenlijk die mensen, die daar zo druk mee bezig zijn, daarin tekort. 

Dat even naar aanleiding op dat verhaal. En dan had ik nog even een suggestie eigenlijk. Die kan 

niet in de motie staan. Maar ik wil het toch even noemen. Dat gaat over het verhaal van de richting 

van de Vereniging Natuur van Tubbergen, die zou de bijen populatie omhoog kunnen krijgen of 

verbeteren, door actief daar op in te gaan spelen. Om bij de burgers van de gemeente Tubbergen, 

maar niet alleen de gemeente Tubbergen, bij iedere burger eigenlijk, in plaats van de tuin vol te 

plaatsen met tegels, toch zeggen: je kunt de tuin ook, extra bomen planten of bloemen gaan zaaien, 

poten, noem maar op. Wat goed is voor de populatie van de bijen. Dat kun je de gemeente niet 

opdragen. Maar dat zou een hele goede suggestie zijn. Die wilde ik er nog even aan toevoegen. En 

voor de rest kunnen we de motie dan ondersteunen, ondertekenen. 

De voorzitter: De heer Lentferink. 

De heer Lentferink: Ik wil ook graag nog iets zeggen, voorzitter. In een vorige raadsvergadering 

hebben wij het college aangemoedigd om zich samen met onze burgers en partners maximaal in te 

zetten om duurzaamheid zoveel als mogelijk te bevorderen c.q. aan te jagen. De onderhavige motie 

tot verbetering van de biodiversiteit past uitstekend bij deze aanmoediging. Immers, zowel de wilde 

bij als de honingbij alsook de hommels en de vlinders, zijn van cruciaal belang voor ons ecosysteem. 

Het zijn keiharde werkers vanwege hun bestuivingfunctie voor planten en landbouwgewassen. Het is 

dan ook van cruciaal belang, dat het leefgebied van deze harde werkers wordt beschermd en 

versterkt. Mijns inziens zijn er voldoende mogelijkheden van onze gemeente deze handschoen op te 

pakken. Het is tevens een hart onder de riem voor iedereen, die in onze gemeente reeds al zodanig 

bezig is. Ik dank u. 

De voorzitter: Dank u wel. Mijnheer Plegt. 

De heer Plegt: Voorzitter, ik snap dat het wat ongebruikelijk is, als in een fractie drie mensen het 

woord willen voeren. Maar ik wil er toch wel van zeggen, hoewel het zeker niet de belangrijkste motie 

is, die hier de afgelopen jaar langs is geweest, dat ik hem op persoonlijke titel van harte ondersteun. 

De voorzitter: Ten overvloede gaf ik u het woord. Mijnheer Wessels. 

De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. Er zijn een aantal dingen, waar ik even op wil reageren. Ik 

heb begrepen, dat mijnheer Hannink van mij vraagt om de motie aan te passen. En daar een aantal 

woorden uit te halen en dan met name de oorzaken intensieve landbouw en bestrijdingsmiddelen. Ik 

zou heel cryptisch kunnen zeggen: daarmee wordt de angel een beetje uit de motie gehaald. Dat ga 

ik dus ook niet doen. Ik denk, dat ook de mensen, die agrarische belangen behartigen, zo 

langzamerhand toch eerlijk moeten zijn in wat er gebeurt. Ik vind, dat iedere agrariër het recht heeft 
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om een goede boterham te verdienen. Maar ik vind ook, dat je zo eerlijk moet zijn, dat dat hier en 

daar wel koste gaat van natuur. Ik heb nog een stukje uit de krant van vandaag voor mij liggen. 

Waarin staat, hoe het aantal grutto’s weer gedaald is. En hoe dan ook als directe oorzaak genoemd 

wordt het vroege maaien en de droge graslanden. En daardoor zijn er weinig bloemen en weinig 

insecten en weinig voedsel voor de grutto’s. Nogmaals: ik gun iedere boer zijn boterham. Maar ik vind 

dat de natuur er een beetje de dupe van wordt. Ik ben blij met andere gemeenten zoals Losser en 

Dinkelland, waar deze motie raadsbreed is aangenomen. Ik ben blij, dat LTO Noord zich erg positief 

opstelt, ook ten opzichte van de provinciale agenda. Die heb ik vandaag uitgebreid doorgenomen. Er 

zijn prachtige initiatieven, die ook door LTO Noord gedragen worden. Dus ik hoop, dat we hier 

uiteindelijk samen een meerderheid voor kunnen krijgen. 

De voorzitter: In tweede instantie. Dan … 

De heer Busscher…: Voorzitter, de CDA-fractie heeft ook bij monde van de heer Stevelink ook 

toegezegd, dat we ontzettend achter die motie kunnen staan. Want het is een heel goed initiatief. 

Gemeente aan zet, de burgers attent maken. De bijenagenda van de provincie Overijssel is er. Ik 

denk, dat dat ook een positieve reactie is, waar onze fractie mee kan instemmen. En zal hem ook 

ondertekenen. 

De voorzitter: Wie van de fractie ondertekent hem? Mijnheer Stevelink. 

De heer Stevelink: Zal ik doen, ja. 

De voorzitter: Dat vind ik helemaal sportief. Dat betekent dus … Ik moet even de administratie op 
orde hebben. Dat deze wordt ingeboekt als de motie Wessels, Stevelink 1, denk ik. Mijnheer 

Hannink. U gaat ook alsnog ondertekenen? 

De heer Hannink: Voorzitter, we waren nog even in conclaaf. En uiteindelijk hebben we met elkaar 

besloten, om deze ook te gaan ondertekenen. 

De voorzitter: En u ondertekent hem, mede? 

De heer Hannink: Zeker. 

De voorzitter: En dan kijk ik ook nog even naar Dorpen Centraal. Ja, mijnheer Oosterik. 

De heer Oosterik: Wij tekenen ook mee. 

De voorzitter: Dat betekent, dat hij heet Wessels, Stevelink, Hannink, Oosterik. Het blijft 1? Ja. Goed. 

Dat betekent, dat die ook raadsbreed wordt aangenomen. Een beetje tot mijn verrassing, moet ik 

zeggen. 

De heer Wessels: Mag ik daarvoor alle ondertekenaars hartelijk danken. 

De voorzitter: U heeft een uitstekend pleidooi gehouden. Dat kan niet anders. Wethouder. 

De heer Volmerink: Dank u wel, voorzitter. Ik proef hier raadsbreed extra aandacht voor de bij. Het 

belang wordt steeds meer ingezien. Dat is de strekking, van de heer Wessels. Als ik naga: wat doen 

we nu allemaal? Als we praten over ecologisch bermbeheer, dat doen we al enkele jaren. Dus dat 

houdt dus in: wij voeren al het gemaaide gras al af. Als we kijken naar leuke initiatieven op plan 
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Haarboer, staan al vruchtbomen. Er worden ook al kastjes geplaatst, bijenkasten geplaatst. Dus ook 

daar hebben we met elkaar overeenstemming bereikt. Wij gaan ook al enkele bermbassins, hebben 

we ook al ingezaaid met dergelijke bloemenmengsels. De groene diensten, waar jullie als raad ook 

geld in hebben gestoken, is min of meer ook een product, waar meer bijen of biodiversiteit op af kan 

komen. Niet zolang geleden hadden we het agrarisch gebiedscollectief. Ook daar kunnen particuliere 

grondeigenaren tegen een soort onkostenvergoeding ook gebruik maken van. Of dat nu kruidenrijke 

graslanden zijn enzovoort, ook daar kan het dus. En inderdaad, zoals het genoemd is, de WBE en 

Landschap Overijssel stelt ook al gratis zaden beschikbaar voor diverse mengsels. Dus er gebeurt 

ook best wel heel veel. Even terugkomen naar de strekking van de motie. Draagt het college op 

inventarisatie maken. Dat is inderdaad te doen. Ik ga met name kijken dus naar de gemeentelijke 

eigendommen. Bij een ander kun je het wel beoordelen. Maar daar heb je wel de medewerking nodig. 

Ecologisch bermbeheer heb ik al antwoord op gegeven. De Bijenagenda van de provincie Overijssel, 

daar heb ik even naar gekeken. Daar staat met name in het verbinden, het stimuleren met name in 

de stad, het dorp, de tuinen en openbare ruimte extra aandacht te geven. Landelijk gebied heb ik het 

net over gehad. Maar ook educatie en voorlichting. Dat is eigenlijk in hele grove hoofdlijnen, de 

agenda van de bijen van de provincie Overijssel. En dat wordt nog constant doorontwikkeld. De 

laatste, waar staat: de vereniging Natuur en Bij ondersteunen, dat ze kunnen komen tot een 

educatieve bijenstand op een goed bereikbare locatie. Dat hebben we volgens mij het laatste jaar ook 

wel gedaan. We hebben diverse plekken onderzocht puur op RO. Maar helaas was dan de eigenaar, 

die er wat, ja, anders instond. Maar we hebben al diverse plekken onderzocht. Maar we zijn nog niet 

gekomen tot een definitieve oplossing. En dat is van twee kanten, ja, is dat jammer. De inzet is er wel 

geweest. Maar volgens mij, moet het nog een stap verder met elkaar. Even een verdiepende vraag. 

Ik wil een aantal dingen best uitzetten in een soort plan van aanpak en bij u terugkoppelen. Prima, 

dat kan. Bent u als raad ook bereid om eventueel gelden daarvoor beschikbaar te stellen? Want ik 

kan terugkomen met een plan en dan kijken, wat er voor nodig is. Maar kunt u ook aangeven, of u 

sowieso bereid bent voor misschien een klein bedrag. Als ik kijk voor overwegende dat, dat voor € 
25.000 structureel jaarlijks uitgave. Het staat bij overwegingen. Maar is dat ook een denklijn, die u nu 

al kunt omarmen? Dan zegt u van: gaat eerst werken, college. En dan kom ik bij u terug. Dat is even 

de vraag die ik even terug wil stellen. 

De heer Wessels: Heeft u daar enig idee, wat de kosten zullen zijn? 

De heer Volmerink: Als je praat over educatie, daar kunnen we met elkaar wat van vinden. En een 

inventarisatie zal wat uren kosten. Moeten we even creatief mee omgaan. Dat het inderdaad wel 

goed gebeurt. Maar het inkopen van zaaizaad, ja, dat is toch een hele kostenpost. € 2500 is 
ongeveer een hectare aan speciaal zaaizaad, als je het omrekent. Altijd de samenwerking zoeken 

met al bestaande organisaties. Kijken, of je daar nog een efficiëntieslag kunt maken. Dus ik kan niet 

nu al inschatten, wat het gaat kosten. Maar de vraag is: bent u bereid om met een klein bedrag, als 

het bijvoorbeeld dit is, mag ik daar aan denken? Of zegt u: eerst een plan van aanpak. En dan kom ik 

bij u terug. 

De heer Wessels: Wat mij betreft, ik heb eigenlijk meer in de denkrichting gedacht dan in geld. Wat 

mij betreft, als u met een voorstel komt en er hangt een prijskaartje aan, kunnen wij eventueel 

zeggen, of wij dat geld ervoor over hebben. Ik heb zo even geen bedrag in mijn hoofd. 

De heer Stevelink: Het CDA is altijd van mening: kom eerst met een voorstel. En dan kijken, wat 

daarbij, wat voor prijskaartje daar aanhangt.  

De heer Volmerink: Ja, dank u wel. Dat helpt mij iets verder in de opdracht. Dank u wel. 
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De voorzitter: Goed. Dank u wel. Formeel afconcluderend: de motie is dus aangenomen. 

14b Motie vreemd aan de orde van de dag - Vrijwillige brandweer 

De voorzitter: De motie Toekomst vrijwillige brandweer. De heer Hannink. 

De heer Hannink: Voorzitter, dank u wel. Voorzitter, motie Vrijwillige brandweer. We zijn van mening, 

dat het toch nodig was. We hebben het hier over een groep uiterst bijzondere gemotiveerde mensen, 

die graag hun kennis, die ze hebben in de praktijk willen brengen op het moment, dat het nodig is. 

Maar enigszins toch wel tegen een probleem aanlopen. De één regelmatig, de ander soms en de 

ander altijd, die tegen de rode achterlichten van de brandweerwagen aankijkt op het moment dat hij 

vertrekt en zelf onverrichter zake naar huis mag gaan, omdat die zijn kennis niet in de praktijk hoeft te 

brengen. En onverrichter zake dus naar huis toe kan gaan. Voorzitter, vandaar deze motie. Met uw 

goedvinden, draag ik die voor.  

Motie Hannink, Olde Hampsink, Wessels, Oosterik.  

Toekomst vrijwillige brandweer.  

In de raadsvergadering bijeen 28 november 2016.  

Overwegende, dat de toekomst van onze vrijwillige brandweer zorgelijk is door sommigen regionale 

bepalingen zoals het wel of niet mogen uitrukken als tweede brandweerauto. Dat alle vrijwillige 

brandweerlieden worden opgeroepen, wanneer er een uitruk plaatsvindt. Ook wanneer er slechts één 

brandweerauto is opgeroepen. De motivatie van de vrijwillige brandweerlieden afneemt, om nog op te 

komen dagen, wanneer telkens blijkt, dat ze niet hoeven, kunnen, mogen deelnemen aan de uitruk. 

Bovenstaande tevens demotiverend is voor het werven van nieuwe vrijwilligers. Oordeelt dat, de 

motivatie om de vrijwillige brandweer afneemt, en dat ook dit negatieve gevolgen heeft voor de 

werving van nieuwe vrijwilligers. De toekomstbestendigheid van de vrijwillige brandweer daardoor 

afneemt.  

Draagt het college van burgemeester en wethouders op, deze motie onder de aandacht te brengen 

bij de Veiligheidsregio Twente. Om zodoende de bezorgdheid van de gemeenteraad over de 

toekomst van onze vrijwillige brandweer voor het voetlicht te brengen.  

En gaat over tot de orde van de dag.  

Wordt ondertekend door de heer Hannink namens Gemeentebelangen/VVD, de heer Olde Hampsink 

namens het CDA, de heer Wessels namens PvdA en de heer Oosterik namens Dorpen Centraal. 

De voorzitter: Deze motie wordt ingeboekt als de motie Hannink, Olde Hampsink, Wessels, Oosterik 

2016 1. Dat wordt steeds langer. Wil iemand daar nog een andere toelichting op geven? Mevrouw 

Kemperink. 

Mevrouw Kemperink: Nou, ik wilde er eigenlijk alleen aan toevoegen, dat de vrijwillige brandweer 

heeft al jaren een belangrijke rol gespeeld in onze gemeente. En de huidige ontwikkelingen zijn 

inderdaad ook zorgelijk. Het zou wel jammer zijn, zodra de motivatie en de animo voor de vrijwillige 

brandweer afneemt, dat dan ook, iets verloren gaat, wat eigenlijk heel belangrijk is voor onze 

gemeente. 
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De voorzitter: Mijnheer Olde Hampsink. 

De heer Olde Hampsink: De strekking van de motie is natuurlijk de motivatie bij onze eigen 

vrijwilligers. We hebben daar uiteraard veel waardering voor en maken ons daar ernstige zorgen 

over. We hebben al vaker vragen en ook wel moties ingediend. En meestal ging het over acties, die 

vanuit de regio kwamen, die niet direct motiverend zijn voor onze vrijwilligers. Misschien zijn die 

acties op zich, of die acties vanuit de regio, wel te verantwoorden. Maar het is meestal demotiverend 

voor onze vrijwilligers. En daar willen we eigenlijk nu extra aandacht aan besteden. Vandaar deze 

motie. 

De voorzitter: Ja, duidelijk. Misschien moeten we in het vervolg niet meer hebben over vrijwillige 

brandweer. Want er is namelijk niets vrijwilligs aan. Ik denk, dat we bij onze vrijwilligers, bij de 

vrijwillige brandweer eerder kunnen spreken van een soort geuzennaam, die je met fierheid draagt en 

met trots draagt. En ik denk, dat daar alle reden toe is. Maar nogmaals: er is niets vrijwillig staan. Ik 

zie net een aantal van hen binnenkomen. Dat is niet voor niets op maandag. Omdat vanavond een 

oefenavond was. En daar zitten verplichtingen aan. En daar moet je gewoon aan voldoen. Anders 

kun je de kwalificaties niet meer krijgen, die je daarvoor nodig hebt. En dan val je af. Dus nogmaals: 

er is niets vrijwilligs aan. Je zou eigenlijk veel meer moeten praten over parttime brandweerlieden. 

Want ze hebben ook dezelfde opleiding. Ze hebben dezelfde kwalificaties. En ze moeten ook 

hetzelfde werk doen. Dus even voor de mindset. Wij hebben de Veiligheidsregio een forse 

bezuinigingstaak opgelegd. En die hebben ze gehad. En die hebben ze gehaald. En een van die 

punten, waarmee ze dat gehaald hebben, is de indeling van de bereikbaarheidsgebieden. En er is 

een heel schema gemaakt, dat bij elk incident, wat gemeld wordt, gaat het korps heen, wat hen de 

juiste uitrukmogelijkheden heeft, dus het juiste materiaal en het snelst bij het object aanwezig kan 

zijn. Daarbij is het ook nog zo, dat niet gekeken wordt naar de theoretische uitruktijd, maar naar de 

feitelijke. Dat betekent dus, dat een aantal korpsen, waaronder die van Tubbergen, een groter gebied 

hebben toegewezen gekregen, dan ze eigenlijk volgens de norm recht op zouden hebben. Dus dat 

zegt iets over de motivatie en de gedrevenheid van de mensen. Het is niet zo, dat Tubbergen niet 

mag uitrukken met een tweede auto. In sommige gevallen zal dat wel juist moeten. Alleen, wat 

gebeurt er? Als er bij een incident auto’s worden gedirigeerd naar een bepaalde locatie, dan ontstaat 
er een soort vacuüm van andere mogelijkheden voor het geval er een tweede incident zal 

plaatsvinden. En in dat samenspel zie je, dat het behoorlijk ingewikkeld maken. In bepaalde gevallen 

zal het zelfs zo zijn, dat materieel van de ene gemeente wordt verplaatst naar de andere om een 

zeker vacuüm te kunnen opvullen. Eigenlijk exact hetzelfde systeem, wat er bij de ambulance 

gebeurt. Ik heb, want ik kreeg deze motie vrijdagochtend via e-mail binnen, en ik zat toevallig bij de 

tweedaagse, waar we het met name hadden over de brandweer en met name over de motivatie van 

de vrijwilligers. En iedereen die zei daar: wij snappen, dat wat hier gebeurt niet bevorderlijk is voor de 

paraatheid van de mensen. Ja, nu ben ik al zes maal naar de kazerne gereden. En zes keer mag ik 

niet mee. En de volgende keer ga ik maar niet. Even in het ergste geval. Dat kan ik me nog 

voorstellen. Ik heb dit punt naar voren gebracht. Want in uw motie geeft u aan, dat iedereen wordt 

opgeroepen. Dat is toevallig voor het korps Tubbergen zo. Dat is niet overal zo. Je zou ook kunnen 

oproepen naar specialiteit. Dat beperkt het een beetje. Dan wordt niet iedereen altijd opgeroepen. Je 

zou zelfs in het ultieme geval nog zelfs een piket kunnen instellen. Dat is ook bij een aantal korpsen 

gebeurd. Maar dat wordt als heel zwaar beoordeeld. Omdat je dan zo vastzit aan locatie, vanwaar je 

dat piket doet, dat je bijvoorbeeld niet eens kunt zeggen: ik ga mijn inkopen vandaag eens een 

keertje niet daar doen, maar daar. En dan haal je gewoon je tijd niet. Dus piket is een hele zware. 

Maar dat wil niet zeggen, dat de VRT niet bereid is om samen met het korps Tubbergen naar deze 

mogelijkheden te kijken. En misschien is er wel iets mogelijk. Er is nog een andere mogelijkheid. En 

misschien gaat dat straks in de toekomst nog wel veel meer werken. We hebben een dag en een 
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nacht situatie. En dat betekent, dat het steeds vaker voorkomt, dat mensen die in de dag situatie in 

Tubbergen beschikbaar zijn, soms in de nacht situatie in een andere gemeente beschikbaar zijn of 

andersom. Die combinaties zijn ook te leggen. Maar er zijn ook kazernes, die in principe door 

parttimers, laat ik dat maar even consequent gebruiken, worden bemenst. Die ‘s avonds wel een 
soort waakdienst hebben, waarbij men op de kazerne aanwezig is. Dat is onder andere als 

experiment in Almelo nu zelfs zo. En waarschijnlijk zal dat experiment uitgebreid worden. En ik weet, 

dat in ieder geval een van de mensen uit Tubbergen in Almelo zich beschikbaar heeft gesteld en daar 

ook actief is geweest. Dus als je het hebt over al dat oefenwerk, in willen zetten voor feitelijk 

uitrukken, dan denk ik, dat we eerder daaraan moeten denken. Hoe gaan we dat dan met elkaar 

doen? Dat is dus een uitdrukkelijk punt, waarvan de VRT heeft gezegd: wij willen daar graag met het 

korps Tubbergen over in gesprek komen. Om te kijken, of we dat wat meer kunnen fine tunen en daar 

afspraken over maken om te zien: hoe kunnen we nu het mee kunnen rijden met de eerste uitruk 

bevorderen? En hoe kunnen we voorkomen, dat het aantal wat achter moet blijven, wordt verkleind? 

Want daar gaat het, denk ik, voor het grootste deel om. Dus ja, er is duidelijk oog voor. We snappen 

het ook. En er is ook de bereidheid om het daar met het korps over te hebben. 

De voorzitter: Mijnheer Hannink. 

De heer Hannink: Dank. Voorzitter, hoe je het ook wendt of keert, linksom of rechtsom. Maar in ieder 

geval, we moeten voorkomen, dat we het kind met het badwater weggooien. We hebben gelukkig 

nog steeds een ruime groep van 20 mensen, die zeer actief zijn. Waar eigenlijk nog ook wel een 

aantal mensen bij zouden mogen. Ja, de VRT heeft een gigantische bezuiniging voor de kiezen 

gehad. Dat weten we. Dat snappen we. Daar waren we bij. Alhoewel voor Tubbergen het wel heel 

dubbel is. Maar dat even terzijde. Vraag ik mij enigszins wel af, wat de bezuiniging hier dan wel niet 

is. Aangezien we al diegenen die wel zijn opgeroepen en ter plekke komen en in ieder geval bij de 

kazerne, wel ook enigszins uit betaald worden en moeten worden. En daarnaast als laatste 

opmerking, ik ben in ieder geval blij, dat u zover al bent, dat de Veiligheidsregio bereid is om met 

deze mensen te kijken, hoe meer invulling aan te geven. 

De voorzitter: De heer Olde Hampsink. 

De heer Olde Hampsink: Ja, ik ben ook blij te horen, dat de VRT niet over onze mensen maar ook 

met onze mensen, dat is al, hoe noem je dat ook alweer? Niet onze vrijwillige brandweer, maar de 

parttime beroeps of zo. Positief. Ik ben wel benieuwd, wanneer dat gaat gebeuren. Kunt u daar iets 

over zeggen? 

De heer Stegers: Ik heb die vraag neergelegd. En ik denk dat als de mensen, die uit Tubbergen 

aangeven van: wij willen graag dat gesprek over dit punt. Dan ben ik ervan overtuigd, dat de locatie 

daar zeer capabel toe is om dat gesprek op korte termijn te organiseren. Dat hoeft zeker geen 

maanden te duren. Zeker nu zij ook weten en ik dit al onder de aandacht heb gebracht. En nog even 

zo: het is niet zo, dat dit, dat het in elk korps op deze manier is georganiseerd. Er zijn wel degelijk 

verschillen. 

De heer Hannink: Ja, voorzitter, mag ik daar nog even op inhaken. Kijk, er zijn ook een heel aantal 

korpsen helaas, dat moeten we vaststellen, die al met een gigantische onderbemensing te maken 

hebben … 
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De heer Stegers: Nee, dat is er maar één. Want er zijn ook een aantal, die bij de laatste 

wervingsacties maar liefst zes nieuwe vrijwilligers hebben gekregen. Dus er zitten wel grote 

verschillen in. 

De heer Hannink: Dan hebben we andere informatie. 

De heer Stegers: Ja. Maar dat is dus … De anderen kunnen nog steeds voortbestaan. En nogmaals: 

er zijn er een aantal, die ook op een andere manier werken. En waarbij het aantal parttimers is 

toegenomen. En op een forse manier. Zes in één keer. En eigenlijk zouden we die richting ook op 

willen in Tubbergen. 

De voorzitter: Mijnheer Olde Hampsink. 

De heer Olde Hampsink: Ik had nog een vraag over het initiatief bij de VRT en de vrijwilligers. Zou u 

daar het initiatief toe willen nemen? 

De heer Stegers: Ik ga bewaken, dat het nog gebeurt. 

De heer Olde Hampsink: Dank u wel. 

Mevrouw Kemperink: Wij zijn blij, dat de vraag waar het ligt. En we hopen, dat het bewaakt gaat 

worden. En we hopen vooral, dat er iets concreet uitkomt. Waardoor toch de brandweer het gevoel 

heeft, dat ze meer kunnen betekenen, dan ze soms misschien nu doen. 

De heer Stegers: Ik ga straks naar één van hen even toe. En dan wordt het geregeld. 

De voorzitter: Mijnheer Wessels. 

De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. Even heel kort, want er is al veel gezegd. Ook wij zijn 

bezorgd. En ik ben blij met de toezegging dat er een gesprek komt. En ik hoop dat het gesprek ook 

inderdaad plaatsvindt met de werkvloer en niet alleen met de korpsleiding. Want ik denk dat we in dit 

land teveel meemaken, dat er alleen maar met het management gesproken wordt en te weinig met 

de echte werkvloer. Dat geldt niet alleen voor de brandweer, hoor. Dat geldt in het onderwijs net zo 

hard. Dus ik pleit er voor, dat er met de werkvloer wordt gesproken en naar de werkvloer wordt 

geluisterd. 

De heer Stegers: Dat is wat ik bedoel. Want hier zit niet heel veel management. 

De voorzitter: Ik constateer, dat de motie unaniem is aangenomen. En ja, dat is het. 

15. Rondvraag 

De voorzitter: Dan zijn we nu toegekomen aan de rondvraag. En we beginnen bij mevrouw Veenhuis. 

Ja, mijnheer Lentferink. 

De heer Lentferink: Ja, ik heb geen vraag, maar een opmerking. Wij willen onze zorgen uitspreken 

over hetgeen we in de pers lezen over zorgboerderij Tijhuis in Langeveen. Wij kunnen hier op dit 

moment weinig over zeggen, omdat de casus onder de rechter is. We hebben evenwel zorgen te 

meer, omdat zorgboerderij Tijhuis een belangrijke speler is binnen het gemeentelijk sociaal domein. 

Dank. 



 

 
29 

De voorzitter: Wilt u een reactie van ons? Of zegt u: dit is een statement en daar wil ik het bij laten? 

Daarom vraag ik heel expliciet. Ik zou u willen vragen, om het hierbij te laten. Ja, goed. Ik ga door. 

Mevrouw Veenhuis: Ja, ik heb nog een vraag aan wethouder Vleerbos. We zouden nog een 

raadsbrief krijgen inzake huishoudelijke hulp. 

De voorzitter: Wethouder Vleerbos. 

De heer Vleerbos: En dat gaat over de gevolgen van de uitspraak van de Sociaal Raad van Beroep. 

Die bedoelt u? Die komt eraan. 

De voorzitter: Termijn? 

De heer Vleerbos: Ik verwacht dat het dit jaar nog afgerond zal moeten worden. Het lijkt er ook op, 

dat ik er niet eens alleen met de raadsbrief afkom, maar dat we er ook nog een paar besluiten bij 

moeten nemen. Dus er komt wat, het heeft al onze aandacht. 

De voorzitter: Voldoende? Ja. 

16. Sluiting 

De voorzitter: Dan dank ik u allen weer voor uw inzet voor vanavond. En mag ik u vragen om met mij 

te gaan staan voor het lezen van het sluitinggebed.  

De vergadering is gesloten. 

 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering van 13 februari 2017, 
 
De gemeenteraad van Tubbergen, 
de raadsgriffier de voorzitter 

  
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar drs. ing. W.A.M. Haverkamp - Wenker 
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